

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LVI -- Núm. 22.028

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMOROS, 26

Viernes 10 de febrero de 1933

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

La enseñanza y las Ordenes religiosas

Este es el tema del día. Ya está planteado en el Parlamento. Ya están emplazadas las baterías de una y otra parte, para defender, unos la intangibilidad del precepto Constitucional, que determina que se arranque la enseñanza de las manos de las Ordenes religiosas, y otros, para evitar que a esa disposición se le dé el alcance sajante que muchos le dan.

No se puede negar, porque sería negar la evidencia, que el artículo 26 de la Constitución determina que sean las actuales Cortes constituyentes las que aprueben la ley especial que regule la situación de las Ordenes religiosas, ni tampoco que en la base cuarta de ese artículo se preceptúa la prohibición de «ejercer la industria, el comercio o la enseñanza». Pero España, ¿está en situación económica bastante floreciente para acometer en el acto esa empresa? Además, ¿sería conveniente esa medida desde el punto de vista pedagógico? Esta es la cuestión. Es decir, esta es, por el momento, la cuestión trascendental.

Nos parece que «Luz» exagera el problema. Quiere ofrecer a la consideración de los demás, que vivimos, por lo que se refiere a la influencia religiosa, en un país del Tibet. Y, como decía don José Ortega y Gasset, nada más lejos de la verdad. Ni ahora, que están acordados los representantes de la Iglesia, ni antes, cuando parecía que tenían un poder omnímodo. Y la prueba más concluyente de ello nos la ofrecen toda esa legión de propagadores del laicismo formados en este ambiente de «predominio de la enseñanza religiosa», como ellos dicen.

Pero, por hoy, no es éste nuestro punto de vista. Ahora nos interesa, sobre todo, el aspecto económico. ¿Estamos en condiciones de recargar el presupuesto nacional en 200 millones más, que es lo que costaría determinar «a raja tabla» que desde el 1 de octubre no haya más enseñanza que la oficial? Nosotros creemos que no. Y si pudiéramos, tampoco aconsejaríamos medida semejante, porque estimamos que no compensaba el beneficio, si lo hubiera, al perjuicio.

«Ni antes ni después del 1 de octubre», dice el periódico ultradefensor del laicismo en la enseñanza. ¿Por qué esa fecha? ¿Porque así lo pide la Constitución? No. La Constitución dice que se dictará una ley especial que prohíba la enseñanza; pero no dice que será inmediatamente. Y no creemos que deje de decirlo porque los que redactaron ese artículo pensaron en dar un margen de tiempo para preparar la sustitución. Pero aunque no fuera ese el propósito de los legisladores—porque no olvidamos el espíritu sectario con que se fué elaborando la ley fundamental—, lo cierto es que la práctica aconseja un poco de moderación, de cautela, de tino, para no vernos en el trance de privar de enseñanza a muchos niños por el afán de molestar a las Congregaciones religiosas.

Lo curioso es que nos hemos puesto aquí tan ternes en ese aspecto, cuando tenemos el ejemplo de todos—¡todos!—los pueblos del mundo, que han dejado en libertad de enseñar a los que demostraran capacidad para hacerlo. Pero aquí, que no tenemos sentido de la medida, nos ha dado ahora por ser en el mundo una excepción. Cuando en otros países hablan ya de Universidades libres, liceos libres y escuelas libres, aquí lo que queremos hacer todo oficial, en el momento en que otros estiman que lo oficial es peor...

Contra un impuesto a la naranja

Ayer se cursaron los siguientes despachos:

Ministro de Estado.—Ministro de Agricultura.—Madrid.

Federación Industrial y Mercantil Valencia solicita a vuestro Gobierno inter venga de nuevo cerca Gobierno

Inglaterra para conseguir anulación impuesto 3/6 sobre nuestra naranja, y caso de no conseguirlo, que comience a regir primero de julio, pues con ello se beneficiaría riqueza naranjera. Salúdale respetuosamente. — El presidente, Vicente Noguera.

Excelentísimo señor ministro de Estado.—Excelentísimo señor ministro de Agricultura.—Madrid.

Ateneo Mercantil Valencia ruega a vuestro Gobierno gestione anulación impuesto naranja 3/6 que comenzará a regir primero

abril y caso de no conseguir anulación gestione aplazamiento aplicación impuesto a primero julio próximo. Salúdale, Buixareu, presidente accidental.

«Excelentísimo señor ministro de Estado.—Excelentísimo señor ministro de Agricultura.—Madrid.

Ateneo Mercantil Valencia ruega a vuestro Gobierno gestione anulación impuesto naranja 3/6 que comenzará a regir primero

abril y caso de no conseguir anulación gestione aplazamiento aplicación impuesto a primero julio próximo. Salúdale, Buixareu, presidente accidental.

«Ministro de Estado.

Ministro de Agricultura.

Madrid.

Según noticias Prensa capital, Comisión Colonias de Francia va a proponer Gobierno República vea

una aumentos arancelarios para naranja de 35 a 50 francos y para

Federación Industrial y Mercantil de Valencia y su región

Nuevo Reglamento de la ley de Accidentes del Trabajo

Esta Federación pone en conocimiento de todos sus afiliados y de los patronos en general, que en la «Gaceta», de Madrid, del 7 del corriente, se inserta el Reglamento de la Ley de Accidentes del Trabajo que se publicó el 12 de octubre último, y que comenzará a regir el 1.º de abril próximo.

Como en virtud de estas disposiciones legales se establece el seguro con carácter obligatorio, y además se dispone que las pólizas de seguros vigentes queden rescindidas en 31 de marzo próximo, esta entidad presta a los patronos acerca de la conveniencia de acudir al domicilio social (Pintor Sorolla, 11), donde todos los días laborables, de cinco y seis de la tarde, habrá personal, especializado para asesorar y atender cuantas consultas y dudas interesen sobre este particular, asistiéndoles en el caso de suma interés que no se suscriba documento alguno, sin asesoramiento previo.

9 de febrero de 1933.

Política y politiquerías

¡Ni así!

Después del banquete dado a don Joaquín del Moral por la publicación del libro «Oligarquía y enchufismo», debió pensar el Gobierno, la Comisión parlamentaria o quien pudiera hacerlo en la manera de «resucitar» el dictamen del proyecto de Incompatibilidades que duerme el sueño de los justos en una gaveta del Congreso.

Pero, por lo visto, no hay de qué darlas. ¡Ni así! ¡Ni así se dan por aludidos! Y es que lo de las incompatibilidades no corre prisa.

Sirvió — ¿recuerdan? — para aquella salida arrogante del proyecto de ley que el Gobierno dedicó a la galería y a tajar la boca de los alborotadores y envidiosos.

Pero una vez logrado el silencio... ¡ni una palabra más!

«Con qué maravillosas palabras ensalzó el jefe del Gobierno la virtualidad del proyecto de ley que presentaba!

Al día siguiente, las rotativas adictas gemían para antonar alanzas al gesto magnífico. «A ver lo que dicen ahora los maldicientes...», decían. Y los maldicientes callaron.

Y cuando se renovaron las inquietudes y la gente volvió a preguntar qué había del proyecto, se amañó aquella famosa sesión en la que el presidente del Consejo reverdecía los laureles del triunfo al rogar que fuera de nuevo a la Comisión—¡del que ya no volvió!—el dictamen de las Incompatibilidades, para que tuviera la debida amplitud y para que se convirtiera en ley el afamado suyo: «un hombre, un cargo».

Y ¡ya hemos visto! A ese dictamen no hay quien lo toque. Se ha pedido desde el hemicycleo que vuelva a la Cámara; se ha presentado una proposición para que se discuta; se ha vuelto a poner sobre el tapete lo de los enchufes; han llorado las acusaciones... ¡Nada! Sobre el dictamen debe estar escrita la frase «Nolli me tangere».

Y mientras ayer se volvía a pedir que se tratara de la cuestión de las incompatibilidades, se celebraba el homenaje al autor de «Oligarquía y enchufismo», al que concurren personalidades de diversos sectores de la política, para decir que la República no se puede envaldecer de practicar normas de austeridad...

MILITARES

A presentarse

Se interesa la presentación en esta división, negociado tercero, del teniente de Artillería don Miguel Carlos Roca del Villar; alférez de complemento don Francisco Varvaró Llorente, y cabo de Ferrocarriles, retirado, Juan Bautista Luis Soler, en día hábil, de doce a trece horas, para entregarles documentos de su pertenencia.

Enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuadro el general de división y ex gobernador militar que fué de esta plaza don Marcos Rodríguez Calvo, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

A Madrid

Ha marchado a Madrid para asistir a la información de aerostación, el capitán de Estado Mayor de esta división don Antonio Garijo.

Número de nuestro teléfono urbano
10.315

Conciertos por la Banda Municipal

La Banda Municipal interpretará mañana sábado, en los Viveros Municipales, a las 11'30, el siguiente programa:

Primera parte:
«Los botijistas», pasodoble; Lope.

«Danza de marineros rusos», Gótz.

«La invitación al vals», rondó, Weber.

Segunda parte:
«Las fases del campo»: idilio sin fónico. I) andantino-primavera; II) andante-verano; III) allegro moderato-otoño; IV) allegro-invierno. Giner.

Tercera parte:
«Allegretto de la séptima sinfonía», Beethoven.

Cabalgatá de la «Walkyria», Wagner.

DEL MOMENTO

Al fin estrenó Domingo su drama «Doña María», que es obra que pone el mirlo en literatura hoy día.

Asistió Alcalá Zamora que en cosas de arte va bien, y fué Galarza en buen hora, y estuvo Azaña también.

El ministro de Justicia fué por ser justo al juzgar, y el de Marina enjuicia el estreno que es... ¡la mar!

¡No diréis que en estas cosas no son muchas más de cuatro eminencias prestigiosas en éxitos de teatro!

¡No diréis que marcha mal la nueva organización político-teatral que hoy impera en la Nación!

Pues si sus triunfos son llanos en dramas como en revistas, ¡ganan los republicanos o ganan los socialistas!

Sólo falta ya que en tal competición iniciada gane el pueblo que está mal porque... ¡nunca ganó nada!

¡Y a fe que son desastrosos para afanes nacionales los éxitos oficiales! Oficiales... ¡y oficiales!!



De Reforma Agraria surge el Instituto, al que me precisa rendir un tributo.

Tributo de intensa, ciega admiración, que tras él arrastre toda la nación.

En la «nueva empresa» serán colocados sobre unos quinientos nuevos empleados.

¡Esto es hilarante! ¡Se «tronchax» de gracia! ¡Vivan los progresos de la burocracia!

¡Un éxito enorme! ¡Ya no hay más que ver! ¡¡Quinientas familias que van a comer!!

ENE

Gobierno civil

Junta de Beneficencia

El gobernador civil nos ha manifestado hoy que anoche celebró reunión la Junta Provincial de Beneficencia, en su carácter de Consejo del Monte de Piedad, dándose cuenta del balance y aprobándose, a propuesta del señor Doporto, una moción relativa a beneficencia, que por su extensión e importancia, nos ha prometido el gobernador facilitarnos una amplia nota, dándole a conocer en todos sus detalles.

Dicha propuesta será enviada a Madrid para la aprobación definitiva de la Dirección General de Beneficencia.

Una batida con resultado

El gobernador nos ha dicho también que anoche se dio una batida por la Policía por los alrededores de la Estación Central de Aragón, deteniéndose a 18 maleantes, que ingresaron en la cárcel.

Sobre el suceso de esta mañana

También el señor Doporto ha hecho referencia al atraco llevado a cabo esta mañana en un establecimiento de la calle de Lauria, mos trando su complacencia por el servicio realizado, y más por lo que supone este servicio, por la actitud del público, que ha reaccionado, facilitando la detención de dos de los atracadores.

Pidiendo ampliación de plazo

Una comisión integrada por elementos de la Federación de Productores de Naranja, Asociación de Propietarios de Finca Rústicas y Unión Nacional de Arroceros, ha visitado esta mañana al gobernador civil pidiendo que sea ampliada el plazo, que fine el próximo día 15, para hacer la declaración de fincas rústicas, en su relación con la Reforma Agraria.

Francisco Soto Bordes

ABOGADO

Despacho: Blanquerías, 25, pral.

En el Palacio de Justicia

Las aves enfermas

Ocho gallinitas de la granja avícola que don José García Orta tiene en el término de Albal, se hallaban el 10 de diciembre de 1931 enfermas de gravedad, y por ello, el granjero las separó de sus compañeras colocándolas en un departamento adecuado para evitar contagios.

No se sabe a punto fijo si las pobres gallinas padecían dolor de muelas o la gripe. Lo cierto es que estaban muy tristes, con la cabeza debajo del ala y sin ganas de cacarear. Enterados de ello, Valentín Alcalá Requena y su practicante Mateo Pardo Blasco, decidieron aquella noche someterlas a un plan de curación, y sin autorización del dueño de la granja asaltaron el «sanatorio» y después de un reconocimiento minucioso se las llevaron con ánimo de devolverles la salud perdida; pero al venir hacia Valencia con las aves, por el camino fueron sorprendidos por los civiles y la buena intención de los hombres fué mal interpretada y se procedió contra ellos como autores de un delito de robo con la agravante de nocturnidad.

A Valentín le pedía el fiscal don Federico Parreño seis meses, por ser reincidente en estos experimentos, y a su colega Mateo cuatro meses y un día, oponiéndose a tal pretensión el letrado defensor de ellos don Julio Pérez González, por entender que las aves enfermas carecían de valor, y en este caso el hecho quedaba reducido a una falta.

Acusación retirada

En la sección primera se ha visto una causa sobre estufa, en la que el fiscal señor García Romeu, después de ver el resultado de la prueba hábilmente dirigida por el diputado a Cortes don Pedro Vargas, defensor del acusado, ha retirado la acusación.

Por librarse de abejas, incendia un monte

El 10 de mayo de 1931 se hallaba el vecino de Jarafuel José Antonio Pardo García en la aldea de Casas Valientes cortando unas colmenas para extraer la miel, y el hombre se vio tan acoradado por la acometida de las abejas, que para librarse de ellas encendió una hoguera a fin de que el humo las ahuyentara y poder continuar sus dulces trabajos.

Mientras se despejaba el ambiente de insectos, dió una vuelta por aquellos contornos, y al regresar vió con estupefacción que el monte comunal cercano estaba envuelto entre llamas.

Presuroso dió cuenta a las autoridades, se organizó un servicio de incendios y rápidamente fué sofocado el fuego. Así y todo se quemaron 13 kilómetros de árboles, valuados en 52.000 pesetas. La miel se le tomó al hombre, hiel.

Su imprudencia le ha llevado hoy al banquillo de acusados, oyendo, alarmado, como el fiscal señor García Romeu pedía por su descuido un año de prisión, y la indemnización de mil cuatrocientos duros.

En defensa del procesado ha informado elocuentemente el letrado don Gonzalo Micoé, pidiendo la anulación de su cliente por entender que el hecho fué fortuito.

En fin, el colmo de un colmenero.

Una fuga, una muerte y dos que se quedan por contarla

Allá por el principio de marzo de mil novecientos veintinueve, se cometió un robo en el domicilio de don Luis García Ripoll, que por aquella época vivía en una casa de la Avenida de los Aliados.

Le robaron ropas y algunas alhajas por valor de 418 pesetas y la Policía encargada de descubrir a los autores logró averiguar el paradero de algunas piezas sustraídas que fueron compradas por María Gómez y María Villarroya.

Como por el hilo se saca el ovillo, los agentes continuaron sus pesquisas, consiguiendo al fin, detener a Simón Oller Berenguer y Fausto Hernández Olesa.

Ya todos cogidos los pusieron en conserva en uno de los botes de la Cárcel Modelo, a resultados del sumario por robo que se instruyó contra ellos. Los hombres, en concepto de autores, y las damas como encauchadoras.

Hoy se ha celebrado la vista del juicio y sólo ha comparecido una pareja. Fausto Hernández, que se ha conformado con la pena pe-

En la Casa de la Ciudad

LA FIESTA DE MAÑANA

Como es sabido, mañana es fiesta nacional, en conmemoración de la primera República Española.

Por dicho motivo no será día laborable en el Ayuntamiento.

Preguntado el señor Lambies acerca de si habría mercados, ha contestado afirmativamente, ya que en caso contrario, por ser víspera de domingo, ello supondría dificultades para el aprovisionamiento del público.

Los naranjos de la Calle de Colón

Por lo visto, no disfrutaban de simpatías estos inofensivos árboles.

Aparte de que no se les atiende lo más mínimo—sólo hay que ver la suciedad que hay al pie de ellos—¿saben ustedes lo que se le ha ocurrido a quien tiene a su cargo el cuidarlos?

Pues, sencillamente, despojarlos de las naranjas que tanta vistosidad les daban.

No comprendemos por qué se ha

hecho eso, ya que, en fin de cuentas, es bastante natural que los naranjos tengan naranjas.

Y la verdad es que el trabajo que se ha invertido en cosechar esas naranjas hubiera podido emplearse en otras labores que necesitan esos árboles.

EL PUENTE DEL REAL

En relación con el suelto que anoche publicaba LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA hablando del mal estado, con los consiguientes perjuicios para la circulación, del puente del Real, el señor Lambies ha manifestado que la Comisión de Caminos, con su presidente señor Bellver, viene ocupándose hace tiempo de esto y que en breve elevará dictamen acerca de un plan de arreglo tanto del pavimento de dicho puente como de los alrededores.

Es propósito del señor Lambies que todo quede en las debidas condiciones antes de la inauguración de la Feria Muestrario.

por lo inesperada, no pudo evitar.

La acusación pública ha estado a cargo del fiscal don Federico Parreño.

Suspensión

Otro juicio, también referente a un accidente automovilístico ocurrido en la carretera de Oliva, que resultaron muertas unas niñas de Salvador Banuls Llorea, se ha suspendido por incomparecencia de algunos testigos. El causante del doble homicidio es un chofer llamado José Morant.

Interventando en la vista los letrados don Pedro Miquel y don Guillermo Pérez de Lucía.

Sala de lo civil

Se han visto tres asuntos: uno sobre desahucio, otro referente a una reclamación de cantidad y un mayor cuantía procedente de Jativa.

En el primero ha actuado don Juan Salvador Rubio, en el otro don José María Marco y don Julián Fagoaga Reus y en el último don Pascual Esteve y don Antonio Pla.

Farmacias de guardia

Se advierte al público que el sábado y domingo próximos son fiestas obligatorias por acuerdo del Jurado Mixto, y estarán abiertas únicamente las del turno de guardia correspondiente.

JARABE SALUD
ESTIMULA REGENERA VIGORIZA

Contra: Inapetencia, Anemia, Neurastenia, Clorosis, Raquitismo.
Está aprobado por la Academia de Medicina como supremo vigorizador el famoso tónico - reconstituyente

Una glicina de LAXANTE SALUD todos los días después de cenar, cura el estreñimiento y la bilis. Pídale en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Los médicos lo recomiendan en todo tiempo. No se vende a granel.

Por la autonomía de la región valenciana

Grandioso acto de afirmación estatutista JATIVA

Domingo 12 de febrero, a las 11 de la mañana en la Plaza de Toros

ORADORES QUE TOMARAN PARTE

JOSE MEDINA MARAVALL, alcalde de la ciudad.

FRANCISCO ALMELA VIVES, escritor valencianista.

JOSE APARICIO ALBIÑANA, director de «La Voz Valenciana».

SIGFRIDO BLASCO BLASCO, diputado a Cortes y presidente del Consejo Federal del Partido Unión Republicana Autonomista.

LUIS LUCIA LUCIA, jefe del partido Derecha Regional Valenciana.

ERNESTO ANASTASIO PASCUAL, presidente del partido Republicano Conservador.

Cerrará el acto el presidente de la Diputación y de la Comisión Gestora del Estatuto, JUAN CALOT SANZ.

ALMANAQUE DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA"

FEBRERO

10

1755.—Fallecimiento de Montesquieu.

VIERNES

Santos Escolástica, Austreberto, Sotera, Zótico, Irene, Jacinto, Amancio, Sívano y Guillermo.

HOROSCOPO

El que hoy nazca es mal vecino. Caprichos tiene y pereza. No parece un desatino pensar que irá a la pobreza.

Pero si se salva de ello por rara casualidad, sufrirá algún atropello por su mala vecindad.

Efemérides

1755.—Fallecimiento de Montesquieu.

El gran filósofo y literato francés Carlos de Secondat, barón de la Brede y de Montesquieu, nació en el castillo de su primer título, posesión nobiliaria de las cercanías de Burdeos, en 18 de enero de 1689, y murió en París en fecha igual a la de hoy del año 1755.

Su familia se había distinguido siempre en la abogacía, y desde la infancia de Carlos enderezó sus pasos en el sentido forense, logrando verle a los 25 años muy bien colocado como Consejero en el Parlamento de Guyena, del que ya fue presidente a los 27 por fallecimiento de su tío, que le legó aquel cargo y una gran fortuna.

Pero una cosa es el ejercicio de una profesión que asegure cuantiosos y saneados ingresos, y otra muy distinta el crear un nombre filosófico y literario que abra al intelectual las puertas de la Historia. Si Montesquieu hubiera sido un simple profesional del Foro, en la oficina hubiese vivido y muerto oscuramente, ganando todo el dinero que se quiera, pero sin la más remota sospecha de pasar a la posteridad. Tenía el hombre más capacidad que ésta. Siguió con entu-

AVISO: LA FARMACIA DEL DOCTOR GREUS, SUCESOR GARCIA GUZMAN, P. SANTA CATALINA, 4, AVISA A SU CLIENTELA QUE POR ORDEN DEL JURADO MIXTO ESTARA CERRADA LOS PROXIMOS SABADO Y DOMINGO.

CONVALESCIENTES GRIPE. Usad el poderoso reconstituyente META ENERGIL. Recobraréis vuestra salud con un solo frasco.

ESPECIFICOS Farmacia Barona, Sorní, 1

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

para evitarlos catarros la influenza la gripe la neuralgia dolor de cabeza

Unión Gremial

Pone en conocimiento de todos los señores comerciantes, que mañana sábado, día 11, abrirá el comercio sus establecimientos desde las nueve a las trece horas, permaneciendo cerrados por la tarde, según acuerdo tomado por el Jurado mixto de Comercio en general de la capital y provincia de Valencia.

siasmo los estudios filosóficos y literarios a que siempre tuvo inclinación, y como lo esencial en su cargo forense era casi absolutamente el cobro de derechos, aprovechó las muchas horas libres para dedicarse al estudio que le apasionaba.

Leyó en 1716 algunas Memorias en la Academia de Burdeos, sobre bastas, Sotera, Zótico, Irene, Jacinto, Amancio, Sívano y Guillermo.

Desde 1721 se colocó a notable altura literaria con la publicación de las «Cartas persas», notabilísimo trabajo anónimo en que describía el viaje de un supuesto persa a Francia, haciendo un análisis interesantísimo de instituciones, costumbres, leyes, religión, etc., con una libertad y una valentía jamás vistas en ningún escritor hasta entonces. El éxito de estas «Cartas» fue enorme en la época, porque tal publicación venía a dar forma a un sentimiento de protesta unánime contra las costumbres públicas, más corrompidas cada vez.

Y ved las paradojas de la Historia! ¡Precisamente era un privilegiado de la época, un hombre bien pagado, para no hacer nada, el que utilizaba sus horas perdidas en ridiculizar aquella organización monstruosamente injusta!

Claro que esto obtuvo un éxito formidable ante los que sí tenían derecho a protestar, es decir, ante los oprimidos de Francia entera. El éxito de las «Cartas persas» fue enorme. Burla burlando, en forma frívola y entre chistes, se iba sentando en este libro el espíritu de protesta que engendró la revolución, espíritu, por lo demás, que en esta época comenzaba a germinar en toda Francia. Bien dijo Villemain al juzgar tal obra que era el más profundo de los libros frívolos.

Tal vez asqueado, tal vez deseoso de más independencia, vendió al cabo Montesquieu, en 1726, su cargo de presidente del Parlamento en que, según sus mismas palabras, «nunca había hecho nada útil». Después de lo cual se retiró a su casa a vivir de sus grandes rentas heredadas y a cultivar las Letras sin desviar lo más mínimo su atención a aquellas minucias de la «tienda» en que se vendían expedientes como quien vende queso.

Pronto ingresó en la Academia Francesa, y a la vez emprendió un gran viaje de estudios por toda Europa, documentándose para escribir su gran obra en proyecto sobre Política y Jurisprudencia. Cuatro años empleó en estos viajes, y al regreso de ellos se encerró en su finca de la Brede y trabajó sin descanso días y meses hasta terminar y publicar su grandiosa obra

«Consideraciones sobre las causas de la grandeza y decadencia de los romanos», que apareció en 1734, obra que comienza historiando la fundación de Roma y termina con la entrada de los turcos en Constantinopla.

Pero si este libro es grande y notable, la obra capital de Montesquieu apareció catorce años después con el título de «Espíritu de las Leyes», publicado en Génova en 1748. Es este libro una formidable excursión histórica a través de todas las épocas y de los pueblos todos, estudiando las organizaciones de gobierno, las necesidades materiales y espirituales de los pueblos, y el nacimiento de las diferentes legislaciones.

La popularidad que alcanzó esta obra fue enorme, como no se concibe en trabajos de fondo y de trascendencia que no suelen llegar al gran público. Pero en aquel caso del despertar de Francia, como antes hemos dicho, estos temas profundos estaban en todas las conciencias y podían aspirar a hacerse populares. Así fué. El «Espíritu de las Leyes» llegó en año y medio a las veintidós ediciones que el ávido lector arrebataba de manos de los libreros con multiplicado interés. Se tradujo a todos los idiomas. Se dice que en la preparación de esta obra trabajó Montesquieu 20 años. No es tiempo perdido. En ella se hermanan los principios con los hechos, la profundidad con la sencillez, una erudición multiforme y siempre atractiva y un conjunto de grandes verdades admirablemente razonadas.

Entre las restantes obras de Montesquieu descuellan «El diálogo de Sylla y Eucrate» y «El Lisimaco»; de 1748 el primero, referente a la conducta de Sila, explicada por Sila mismo; de 1751 el segundo, que trata de un filósofo estoico griego encerrado por Alejandro en una jaula de hierro por haberle negado su adoración.

Las obras de Montesquieu se han traducido a todas las lenguas, existiendo en español una buena versión de «El espíritu de las leyes» publicada por J. López Penalver.

Para terminar reproduciremos la opinión de Victoriano Fabre sobre Montesquieu. Dice: «Su estilo nervioso y rápido precipita las impresiones. Un solo rasgo le basta para trazar una sucesión de ideas. En una imagen, tan viva como inesperada, presenta todo el resultado de una larga y profunda meditación. De este modo es como el gran escritor ha sabido dar a la lengua francesa lo que más se le ne gaba: la precisión unida a la trascendencia, y la variedad pintoresca mezclada a esa originalidad de

los giros que produce el carácter y el movimiento de las ideas».

Lo cierto es que hay en Montesquieu un gran crítico, un gran político y un gran escritor.

Recordémosle en honra de Francia.

Un plato de cocina

Un plato sencillito de emparedados Stouzel que se comen bien y no empalagan.

Hacedlo como paso a decir: Se hace un puré de patatas muy espeso, procurando darle la consistencia de pasta; se cuecen aparte los guisantes necesarios para el objeto y se rehogan después. Se pone en una tabla o en el revés de un plato, un trozo de puré, cortado en cuadrado del tamaño de un emparedado ordinario, y sobre esta pasta se extienden unos cuantos guisantes de los que se han rehogado y se cubren con otro cuadrado de puré de patata igual al anterior, apretándolos suavemente para que se adhieran. Se rebozan estos emparedados en harina y huevo y se frien.

Como plato de «descanso» entre una pesada ración de carne y un ameno golpe de marisco, no está mal.

¿Vamos a probarlo?

Chistes al día

Vamos con los misterios. Una cosa que va a todas partes y siempre se queda donde está, ¿qué os parece que podrá ser? Pues no caviléis que es sencillísimo.

«El camino, hombre! Y ¿qué os parece que será lo que solemos llamar dieta?»

Pues... Lo que los médicos prescriben a los enfermos y los diputados se votan para ellos mismos.

«Cuando le recuerdo a mi marido que llega el aniversario de nuestra boda, me hace un regalo. —¿Qué suerte! Si yo le recuerdo al mío esa fecha aciaga, ¡me pega una paliza que me desloma!»

Observación de un buen naturalista: —La oruga es un animal muy distraído. Acabo de ver una que no se ha acordado de salir de mi ensalada.

CAFE SUBLIME lo vende SIXTO AYORA San VICENTE, 92 Teléfono 13284 - VALENCIA

Para evitar los catarros "CISTAL" Farmacia A. Gamir RELIGIOSAS

SANTOS PARA MANANA.— Nuestra Señora de Lourdes. Santos Lucio, Desiderio, Saturnino, Dativo, Félix, Ampelio, Calocero, Lázaro, Castrense, Severino y Jonás.

CUARENTA HORAS.— Continúan en Santa Cruz. EXTRAORDINARIAS.— Continúan en el Pilar y San Lorenzo.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de cinco y media a ocho y media, por la H. V. de la Virgen de Lourdes.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de San José, en sufragio de don José Villalonga y doña María Villalba.

Cultos para mañana: En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde, Rosario y Salve solemne.

En Santos Juanes. En Santo Tomás. En San Juan del Hospital. En el Temple. En el Pie de la Cruz. En San Antonio (Salesianos). En Santo Tomás.

—A la Virgen de Lourdes: Fiesta y novenario. En Santa Catalina Mártir. Triduo.—Termina: En Santo Tomás. En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 21: Apertura de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la zarzuela en un acto, letra de los señores Arniches y Jackson Veyan, música del maestro Jiménez «Los guapos». Noticias de Prensa. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc.

20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. 21'10: La Orquesta de Radio Barcelona. 22: Piano. Aecital a cargo de Hilda Fortuny. 22'30: Transmisión desde el Café Español. Concierto a cargo de la Orquesta Vilalta. 23: Noticias de Prensa. Continuación del concierto. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc.

21'30: Información de la sesión del Congreso. Recital de canto. Canciones americanas.

EXTRANJERO

BUDAPEST, 550 m. 26 kw. 306 kiloc. 21'30: Orquesta zingara.

MUNICH, 532'9 m. 1'7 kw. 520 kw. 635 kiloc. 20'20: Música de cámara.

PRAGA, 487 m. 20'35: Concierto.

LANGENBERG, 472'4 m. 60 20'15: Concierto. 22'30: Jazz.

ROMA, 441'2 m. 50 kw. 690 20'45: Concierto variado.

LEIPZIG 22'30: Música ligera.

TOULOUSE, 333 m. 8 kw. 379 kiloc. 20: Fragmentos de óperas. 21: Concierto. 22'30: La media hora del radioteatro marroquí. 23: Balalaikas y cantos rusos. 24'15: Tangos cantados.

ARGEL 20'02: Concierto instrumental. 21'45: Música de baile.

LONDRES, 353'8 m. 50 kw. 22'45: Música de baile.

MILAN, 331'4 m. (7 kw. 905 kiloc.). 20: Concierto sinfónico.

PARIS, 1.724'1 m. (75 kw, 174 kiloc. 20'30: Orquesta sinfónica.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 20: Concierto. 22: Discos.

ESTOCOLMO, 436 m. 75 kw. 21: Cabaret.

PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc.

8: Apertura de la Estación. Diario hablado de Unión Radio Valencia «La Palabra». Información de todo el mundo. 13: Apertura de la Estación. Audición variada. 13'30: Concierto por la Orquesta Radio Valencia: «Marcha militar» (Schubert); «Ballet egipciense», primera suite (Lüigini); «¡Venga usted ahí!...», schotis (Astoria); «Agua, azucarillos y aguardiente» (Chueca); «Marriage de Libellules» (Barrow); «¡Che... Rafael!», tango (J. M. Izquierdo); «Menjíbar», pasodoble (Prometeo).

14: Crónica teatral, por Sulliván. Cambios de moneda. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Audición variada. 18'05: «Voz de mujer». Revista femenina radiada. 19: Cierre de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Música variada. 22: Música de baile. Noticias de Prensa. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kiloc. 8'15 a 8'45: «La Palabra». Diario hablado de Radio Barcelona. 11: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. 13: Programa de discos selectos.

13'30: Información teatral y catelera. Continuación del programa de discos selectos. 14: Sección cinematográfica. El Sexteto de Radio Barcelona. Bolsa del Trabajo de E. A. J. 15: Sesión Radiobenéfica. 15'30: El micrófono para todos. 16: Fin de la emisión. 18: Concierto por el Trío de Radio Barcelona. 19: Programa del Radioteatro. 19'30: Cotizaciones de monedas. 20: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, linores y algodones. 22: Instrumentos de púa. Concierto a cargo de la Sociedad Filarmónica de Mandolinas. 23: Noticias de Prensa. Retransmisión desde la Granja Real. 24: Fin de la emisión.

21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Cotizaciones de mercancías, linores y algodones. 22: Instrumentos de púa. Concierto a cargo de la Sociedad Filarmónica de Mandolinas. 23: Noticias de Prensa. Retransmisión desde la Granja Real. 24: Fin de la emisión.

CUELLOS Duro Flexible Flojo Las tres marcas de cuellos que le serán planchados por el fabricante a siete céntimos y medio cada uno. Entregúelos a CAMISERIAS QUIJANA Avenida Blasco Ibáñez, 5

ESPECTÁCULOS

PRINCIPAL

Compañía de alta comedia de CAMILA QUIROGA Hoy, a las 10'15 noche: ESTRENO de SUAREZ DE DEZA Mi distinguida familia (Caricatura de un hogar moderno) Mañana, a las 6 tarde y 10'15 noche: MI DISTINGUIDA FAMILIA

RUZAFÁ

Compañía de revistas: Hoy, a las 10'15 noche: La revista de grandioso éxito LA PIPA DE ORO Deslumbrante presentación Preciosas bellezas esculturales Exito - Exito - Exito Mañana, a las 6 tarde: LA PIPA DE ORO

LIRICO

Hoy, a las 10 noche: Importante y divertido Paramount en español SE FUE MI MUJER por Henry Garat y Meg Lemonier. Completarán el programa otras películas cortas. Nota.—Por la índole frívola de esta película, la empresa aconseja que abstengan los menores de edad.

MI CRIADO ES MI DUEÑO

Hoy, a las 10 noche: Importante y divertido Paramount en español por Henry Garat. ¿NOS DIVORCIAMOS? por Bert Weiler y Robert Woolsey. Gran producción R. K. O.

COLISEUM

Hoy, a las 9'15 noche: Colosal programa MELODIA DEL CORAZON película U. F. A. ESTA EDAD MODERNA por Johan Crawford y Paulina Stark. ¿QUE VALE EL DINERO? en español, por Georges Bancroft.

ESLAVA

Compañía de comedia MARTI-PIERRA Hoy, a las 10'15 noche: MARIA «LA FAMOSA» Ultimo gran éxito de Antonio Quintero y Pascual Guillén, autores de «Sol y sombra». Mañana, tarde y noche: MARIA «LA FAMOSA» Grandioso éxito PRECIOS CORRIENTES

ALKAZAR

TAXI-GIRLS Muy pronto INAUGURACION DE LA SALA DE BAILE Magnífica orquestina Nota.—Las señoritas que aspiran a Taxi-Girls, pueden pasar por la contaduría del teatro todos los días de siete a ocho noche.

MAS ALLA DEL AMOR

Hoy, a las 10 noche: Dibujos sonoros. ¡AY, QUE ME MOJÓ! Cómica, por Charles Chase.

Norma Shearer Robert Montgomery

en BESOS AL PASAR

EL VENCEDOR

Hoy, a las 10 noche: EXITO - EXITO El vencedor por KATE DE NAGY y JEAN MURAT Opereta llena de alegría, ritmo y fastuosidad.

OLYMPIA Hoy y todos los días 6 tarde - 10'15 noche El mayor éxito de la temporada GRACIA BELLEZA ALEGRIA RAUL ROULIEN ROSITA MORENO EL ULTIMO VARON SOBRE LA TIERRA Divertida opereta cantada y hablada en español por Rosita Moreno y Raoul Roulien Diálogo de José Pérez Rubio La sorpresa de la temporada Nota: Para comodidad del público, la taquilla está abierta desde las once de la mañana. DANCING - CABARET - BAR AMERICANO - PISTA LUMINOSA BELLA DORITA

El Consejo de ministros de hoy

EL CONFLICTO MINERO DE ASTURIAS

A las once y media de la mañana se reunió el Consejo en el ministerio de la Guerra.

A los dos y cuarto terminó la reunión, marchando todo el Gobierno al Hotel Nacional, para asistir al banquete con que el gobernador de Asturias obsequiaba al subsecretario del departamento de Minas, por su labor al frente de la Comisión de Presupuestos.

El ministro de Agricultura manifestó que se habían ocupado extensamente de la huelga minera de Asturias, estudiándose las distintas fórmulas presentadas.

Añadió que esta tarde volvería a conferenciar con el director general de Minas y con el gobernador de Asturias.

Las impresiones del señor Domingo eran muy optimistas, esperando que se llegue a un acuerdo.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota oficiosa del Consejo dice:

Presidencia. — Decreto autorizando la instalación en Sevilla de una estación de anclaje para dirigibles.

Decreto autorizando la construcción de un edificio destinado a observatorio de Geofísica en Madrid.

Agricultura. — Aprobación de varios expedientes de aplicación del decreto de intensificación de cultivos en las provincias de Cáceres, Badajoz, Toledo y Ciudad Real.

Hacienda. — Distribución de los fondos del mes.

Aprobación de las liquidaciones de Tabacos y Timbre del año 1931.

Preguntado el ministro de Agri-

cultura si había sido nombrado el nuevo director del Instituto de Reforma Agraria, contestó negativamente.

Al Consejo no asistió el señor Casares Quiroga por continuar enfermo.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Aunque no consta en la nota oficiosa, y además los ministros, con los que hablamos unos momentos al terminar el Consejo, eludieron una contestación acerca de si se ocuparon de política, según nuestros informes los consejeros se ocuparon de la labor parlamentaria, y especialmente de la obstrucción de la minoría radical.

Ante la importancia de ésta, se recomendará a los partidos afectos al Gobierno la concurrencia puntual a la Cámara.

Se trató ampliamente del problema minero de Asturias.

Los patronos han manifestado que aceptan únicamente aumentar sesenta céntimos la tonelada, yendo las cantidades que se obtengan a engrosar las aportaciones del Estado y de los obreros para las jubilaciones.

Los obreros presentaron otra fórmula, consistente en que el Estado haga la financiación de las empresas mediante una inspección escrupulosa.

El Estado aportaría varios millones, sin derecho a intereses ni dividendos.

Parece que esta fórmula la han considerado los ministros poco viable.

Con ella aspiraba el Sindicato Minero asturiano a dar el primer paso en la nacionalización de las minas.

Manifestación de estudiantes

SE PRODUCE UNA COLISION Y RESULTAN BASTANTES HERIDOS

Para protestar del proyecto de ley referente a las Congregaciones religiosas, los estudiantes tradicionalistas de la Escuela Normal de Maestros, situada en la calle de San Bernardo, organizaron una manifestación, y penetraron en la secretaría de la F. U. E., en la que se encontraba un estudiante, al que apalearon.

Al enterarse los estudiantes de la Universidad pertenecientes a la F. U. E., acudieron con estacas al encuentro de los tradicionalistas.

Mientras, éstos habían salido de la Normal y se habían dirigido a la Escuela de Ingenieros Industriales, situada en la calle de Alberto Aguilera, pero al llegar a la esquina de esta calle con la de San Bernardo surgió la colisión entre tradicionalistas y de la F. U. E., reparándose palos y bofetadas.

Se promovió una batalla campal de la que resultaron bastantes lesionados, que arrojaban sangre por la boca y por la nariz.

El estudiante tradicionalista Eugenio Sanz Orozco resultó herido grave en un ojo.

Acudieron los guardias de Asalto, cuyo capitán pudo librar al estudiante tradicionalista José Luis Marcos, al que varios escolares propinaban una paliza fenomenal.

Los guardias dieron cargas y disolvieron los grupos.

El local de la F. U. E. en la Normal de Maestros ha quedado destrozado.

La semana de agitación comunista

Sevilla.—Esta madrugada, en distintos puntos de la ciudad, fueron fijados pasquines en que se excitaba a una huelga general comunista como término de la semana de agitación de este carácter.

La huelga general era por 48 horas, y afectaba a los obreros, católicos, sindicalistas, comunistas y socialistas, que formaban el frente único ante el que llaman gobierno burgués.

Se efectuaron bastantes detenciones.

Detenidos por fijar pasquines

Esta madrugada, grupos de cuatro o cinco sujetos se dedicaban a fijar pasquines protestando de la subida del pan.

Por la Dirección de Seguridad se dio orden de que fueran detenidos, y se practicaron 41 detenciones en los distintos distritos de Madrid.

En un establecimiento se había fijado un pasquín que decía: «Este establecimiento no reúne las condiciones debidas de higiene.»

En el Puente de Vallecas se fijaron pasquines invitando a una manifestación de protesta contra la política represiva del Gobierno.

Se practicaron tres detenciones.

La obstrucción radical

Aunque los miembros pertenecientes a la mayoría lo niegan, es exacto que al Gobierno y a los ministeriales les preocupa bastante la obstrucción de la minoría radical iniciada ayer, y que en días sucesivos se hará más intensa y eficaz.

Además, como en muchos asuntos se le unirán todas las demás minorías y grupos de oposición, ello constituirá un frente contra el Gobierno de bastante importancia por su calidad y por su número.

Hablando de este asunto el ex ministro radical don Diego Martínez Barrios, ha manifestado:

«Nuestra obstrucción, diga lo que diga el señor Prieto, tiene su eficacia en la opinión pública, que al menos verá claramente que no tenemos el menor contacto con los hombres del Gobierno ni con los grupos que lo apoyan.

Si el Gobierno puede gobernar con sus propios medios, que gobierne.

Y sobre todo, si la obstrucción radical no tiene importancia, ¿para qué se ocupan tanto de ella?»

Huelga escolar

Los estudiantes de Farmacia han declarado hoy la huelga para protestar del propósito que se atribuye al Gobierno de conceder nuevamente a los drogueros la venta de específicos.

Los jurados mixtos rurales

Córdoba.—Aumentan los comentarios desfavorables a la actuación de los jurados mixtos, especialmente los del trabajo rural.

El periódico «La Voz», órgano de los radicales, publica un violentísimo artículo combatiendo a estos jurados, de los que dice que constituyen oficinas de escándalo y de enclaustramiento, estando convertidos en verdaderos tinglados políticos.

Agresión

Bilbao.—Cuando entraba en su domicilio el encargado de una fábrica de cementos llamado José Lamarta, unos desconocidos le hicieron una descarga cerrada desde el interior del portal, hiriéndolo grave, y buseron.

Los elementos comunistas sostuvieron recientemente una huelga con la citada fábrica, y habían jurado vengarse.

Dice Lerroux

Al llegar al Congreso el señor Lerroux fue interrogado por los periodistas acerca de una entrevista que había celebrado con un colega cubano.

Manifestó que no recordaba las manifestaciones hechas, pero que terminó diciéndole:

«Maigré tout, yo seré quien sus ténia a este Gobierno, pero no en plazo perentorio.»

La F. I. R. P. E.

Se ha reunido en una sección del Congreso, para tratar del proyecto de ley sobre Congregaciones religiosas.

Como no ha asistido el ministro de Justicia, la reunión se ha aplazado hasta el próximo martes.

Dicho día se reunirá también la Comisión de Justicia.

La "Gaceta"

Publica las siguientes disposiciones:

Hacienda.—Señalando el recargo que han de satisfacer en la segunda decena del mes actual las liquidaciones de derechos de Arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes.

Será de 134'47 por 100.

Otorgando a don Andrés Pérez Laguna la concesión de un aprovechamiento de aguas en el río Cabriel, en término de Venta del Moro y de Casas Ibáñez, en las provincias de Albacete y Valencia, con destino a la producción de energía eléctrica.

Una exposición

Mañana se inaugurará en el pabellón central del ministerio de Instrucción, una exposición de arquitectura escolar.

Asistirá al acto el presidente de la República.

El banquete al subsecretario de Hacienda

En el Hotel Nacional se ha celebrado el banquete organizado en honor del subsecretario señor Vergara por la Asociación Nacional de Funcionarios.

Han asistido todos los ministros, excepto los señores Domingo, Casares Quiroga y Zulueta.

Han ofrecido el banquete, por los funcionarios, los señores Hormachea y Pavia.

El señor Azaña ha manifestado que se congratulaba de la adhesión de los funcionarios a la República.

Agregó que el Estado aspira a tener funcionarios que sepan cumplir con su deber y con toda su alma en el desempeño de su cometido.

«Estamos aprendiendo a gobernar—dijo—también enseñando el procedimiento parlamentario a aquellos que lo ignoran.

El señor Vergara agradeció efusivamente el banquete.

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda se ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 41'80.

Trancos, 47'70.

Dólares, 12'25.

Liras, 62'50.

Marcos, 23'89.

Suizos, 285'90.

Belgas, 170'10.

Las Cortes

A las cuatro y diez abre la sesión el señor Besteiro.

Desanimación.

Se aplaza la aprobación del acta.

El señor Abad Conde, al preguntar el presidente si se aprueba el acta de la sesión de ayer, pide que se aplaze dicha aprobación hasta que haya bastantes diputados.

Así se acuerda y se entra en ruegos y preguntas.

El señor Rodríguez Piñero pide que se nombre una comisión parlamentaria para aclarar lo ocurrido en Casas Viejas.

Ruega que se active un expediente que obra en poder de la Comisión de Agricultura.

Al ministro de Marina le pide que se deje sin efecto la anulación del contrato del Estado con el señor Echevarrieta para que pueda continuar funcionando la fábrica de torpedos que dicho señor tiene en Cádiz.

Al final de su discurso, el diputado radical vuelve a hablar de los sucesos de Casas Viejas, y hay protestas en la mayoría y contrapropuestas en los lerrouxistas.

El señor Abad Conde dirige un ruego a los ministros de Justicia y Guerra para que se traigan determinados expedientes.

El señor Salazar Alonso pide que se resuelva un expediente que está en Hacienda relativo al pago de contribuciones de los vecinos de Almorchón.

El señor Soriano habla de la crisis de trabajo en Málaga y solicita que se activen las obras del maderero, grupos escolares, etc., para remediarla.

Se dirige al ministro de Estado y le habla de la situación de los españoles en Cuba.

Hace historia de las persecuciones contra nuestros compatriotas por el dictador Machado.

Recuerda las persecuciones de que éste le hizo objeto.

Pide que se acabe con en este estado de cosas, pues la persecución va principalmente contra los españoles residentes en Cuba.

Pregunta al señor Zulueta qué significa la permanencia del Nuncio en España una vez separada la Iglesia del Estado.

Don Basilio Alvarez: El Nuncio representa, además de un Estado religioso, un Estado político, y el representante del Papa existe en todos los países en que está separada la Iglesia del Estado.

El presidente: Tenga en cuenta su señoría que el señor Soriano ha preguntado al ministro de Estado, pero no a la Iglesia.

(Risas.)

El señor Alvarez: Soy diputado y por lo tanto parte alicuota de ahí (señalando al banco del Gobierno).

El señor Soriano insiste en considerar perjudicial para la República la presencia del Nuncio. (Sigue la sesión.)

De Barcelona

LAS NUEVAS BASES

El Jurado mixto del ramo de la madera ha manifestado que, según recientes disposiciones, no se podrán entablar negociaciones para convenios de trabajo con entidades que no estén legalmente constituidas.

Esto determinará una nueva fase de la huelga de ebanistas.

VISITO

Cumplimentaron esta mañana al gobernador civil, el cónsul de Grecia en Barcelona y el vicepresidente de la Junta de Obras del Puerto señor Bartrina.

También le visitó una comisión de obreros albañiles.

FOR VENDER ESTUPEFACIENTES

El Juzgado de instrucción número 15, que entiende en el sumario por la venta de estupefacientes ha dictado auto exigiendo la fianza de dos mil quinientas pesetas para los encartados en dicho sumario Josefa Pérez Diciembre, Francisco Figueras, Joaquín Pons y Emilio Monserrat.

Los estupefacientes fueron descubiertos en una casa de la calle de Villarreal.

PROCESAMIENTO

El Juzgado número 16 ha dictado auto de procesamiento contra Mariano y Antonio Orduña Torres, por ejercer actos de sabotaje en una ebistería de la calle de Llanés.

COMISIONES DE LA PROVINCIA

Esta mañana han estado en el Gobierno civil para entrevistarse con el señor Ametlla, comisiones de Calella y de San Feliu de Guixols.

Estaban acompañadas por los diputados de la Generalidad señores Trias y Vidal y Guardiola.

Los de Calella se han ocupado del funcionamiento de los Jurados Mixtos en aquella localidad.

Los de San Feliu han hablado de un asunto relacionado con un maestro que ejerce hace tiempo la enseñanza privada.

Del Extranjero

Vuelo trasatlántico

Natal.—El aviador Mollison, que salió el pasado lunes del aeródromo de Lympne, ha aterrizado en Natal, a las 18'20 horas de Greenwich.

Ha invertido en el vuelo 82 horas y ocho minutos desde su salida de Inglaterra, y 17 horas y media desde que salió de Dakar.

Durante la travesía del Atlántico, la temperatura ha sido bastante calurosa.

La tentativa del aviador inglés había despertado gran interés en el Brasil.

Varios remolcadores de la compañía francesa aeropostal vigilaban la llegada del avión y acudieron al lado de éste tan pronto como se posó en el agua.

Mollison se muestra muy satisfecho de la travesía, a pesar de la gran fatiga que ha experimentado.

De boxeo

Washington.—El secretario de Trabajo ha autorizado al boxeador cubano Kid Chocolate para solicitar permiso de entrada en los Estados Unidos.

Si esta solicitud se resuelve favorablemente, Kid Chocolate se enfrentará con Watson en un combate para disputarse el título de campeón.

El encuentro se celebrará durante el mes de mayo próximo.

Como se recordará, Kid Chocolate tenía que haber luchado el día 20 del mes pasado con Watson, pero la autoridad marítima no le permitió desembarcar, y Watson luchó con Fidel Labarda, al que venció.

La Conferencia del Desarme

Ginebra.—Terminada la discusión general del plan francés por la Comisión general de la Conferencia del Desarme, ayer tarde se reunió la Mesa de dicha Conferencia en sesión pública para fijar el orden del día de las próximas sesiones de la citada Comisión.

Intervinieron en la discusión los representantes de Inglaterra, Alemania, Francia, Suecia, Rusia y el Uruguay.

El primero recordó que el Gobierno inglés había presentado un programa de trabajo y, en general, todos los delegados estuvieron conformes en acatar el plan británico como directivo de las deliberaciones.

No se llegó, sin embargo, a adoptar decisión definitiva y la Mesa

volverá a reunirse hoy a las tres y media de la tarde.

En la reunión de ayer se confirmó el criterio exteriorizado estos últimos días de acelerar el ritmo de los trabajos hasta completar la parte técnica, para llegar a un resultado tangible para que la conferencia no se agote en discusiones estériles.

El segundo hijo de Lindbergh

Roanoke (Virginia, Estados Unidos).—Han sido detenidos dos individuos sobre los que recaen sospechas de haber intentado estafar 50.000 dólares al aviador Lindbergh, bajo amenaza de apoderarse de su segundo hijo, que cuenta seis meses de edad.

Como consecuencia de esta amenaza, la Policía depositó un cheque de 17.000 dólares en el tronco de un árbol, hace unos días.

Ayer un individuo trató de robar el cheque, siendo detenido por la Policía, que logró apoderarse también de otro cómplice, el cual se hallaba en las inmediaciones del establecimiento bancario.

TEATRALERIAS

Eslava

Estreno de la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén, «María, la Famosa»

Después de oír—en cierto modo regocijada—esta comedia, nos prodigábamos anoche: «Si le quitas los chistes que tiene, ¿qué quedaría de esta farsa?»

Porque, a parte «María, la Famosa», aun con sus exageraciones, puede pasar como elemento humano, todo lo demás es falso. Tan falso, que no resiste el más pequeño análisis.

Puede darse el caso que un hombre se sienta conmovido por el cariño de una muchacha que, por una circunstancia fortuita, llega a creer que él es su padre y hasta se explica que quiera que ella conserve esa gratísima ilusión que se forjó de que ya tenía un padre.

Pero, ¿y la situación del padre verdadero? ¿Concibe alguien que un hombre, que es capaz de jugarse la vida—y se da ha jugado—en algunas empresas, renuncie al cariño de su hijo porque otro—el padre postizo—le amenace?

Y, ¿es posible que sargento de Carabineros que guarda rencor y odio contra un hombre que le vejó, se despoje de esas pasiones cuando tiene cerca al enemigo, porque la persona que él—el sargento—ama, le dice que aquél que persigue es el padre de su hija... sabiendo él que no lo es?

Pues esos absurdos se ofrecen en «María, la Famosa», con la costá más natural. Esos y otros, que no vamos a poner ahora de relieve.

Ello no importa—ya lo hemos dicho antes—para que la gente ría a carcajadas. La obra está atiborrada de chistes, y el público los ríe de buena gana... hasta de mala gana.

La interpretación, admirable. Irreprochable Amparito Martí, que hizo una «María, la Famosa», de manera que es difícil que sea igualada, cuando más superada. Muy acertado Paco Pierrá, el contrabandista millonario, rumboso y valiente. Pilar Calvo, en la que hay en potencia una actriz, sacó relieve a su no fácil papel. Y Morello, Muñoz y demás actores, completaron el conjunto de la interpretación de manera que a ésta no se le puede pedir pero.

Los autores, que asistieron al estreno, oyeron muchos aplausos, a los que no podemos unir los nuestros. En cambio, para los intérpretes sí los tenemos, porque se los merecen.

Una sorpresa

Los billetes del tranvía valdrán más que para viajar en ellos.

SUCESOS

INTENTO DE SUICIDIO

A causa de padecer una enfermedad crónica en la vista, ha intentado quitarse la vida, ingiriendo cierta cantidad de ácido clorhídrico y el contenido de tres cajas de cerillas, la anciana Pura Sarrión Torregrosa, de 61 años, casada, domiciliada en la calle de Julián Antonio, 24, bajo, sufriendo fuerte intoxicación, de la que ha sido atendida en el Hospital.

Pronóstico grave.

CAIDA

Antonio Pera Verdejo, habitante en la calle del Hospital, número 2, ha sufrido una caída casual, produciéndose una contusión articular en el codo izquierdo, de carácter grave.

Ha sido curado en el Hospital.

DETENCION IMPORTANTE

La Guardia civil del Puerto ha detenido en la calle de la Huerta, 17, de aquellos poblados, a An-

Cosas del Cine

Los diez mandamientos de la vida

JOAN CRAWFORD.—«Márque se una meta definida y no permita que nada le haga desviarse de su camino. La gente irresoluta, dada a subterfugios y propensa a extrañarse en las encrucijadas, es la que generalmente fracasa en la vida, haciéndose desgraciada al mismo tiempo.»

NORMA SHEARER.—«Simplifíquela vida a las cosas fundamentales. Elimine todo lo que no sea

esencial, los elementos sin importancia. A menudo actos insignificantes de la vida humana se tergiversan y deforman en proporción tan irrazonable que dan por resultado la pérdida de la dicha y la paz del espíritu.»

DOROTHY JORDAN.—«Creo que el viejo precepto: «Amarás al prójimo como a ti mismo», es el mandamiento que lo encierra todo en la vida. Cuanto más tiempo pasa, más comprendo su valor. Siguiendo esta máxima la vida se hace más feliz para uno mismo y para quienes lo rodean.»

MARIE DRESSLER.—«Una de las cosas que he aprendido en mi ya larga existencia, y observando a mis semejantes, es que en la vida se obtiene en proporción a lo que se da. No se consigue el triunfo sin un arduo trabajo. Siempre hay que pagar algo, en cualquier forma, por lo que se recibe. Trabajar con afán tiene su recompensa. Brindar cariño y amistad se traduce en recibirlos uno mismo. Amor con amor se paga. Por la medida de la habilidad para dar se regula la felicidad, el éxito y la tranquilidad de espíritu que la vida depara a cada cual.»

CLARK GABLE.—«Sea sincero para consigo mismo y para con los demás. Nunca trate de engañarse o mentirse a sí mismo. Tan pronto como se conozca y sepa sus habilidades y capacidad, su entereza y debilidades, estará en condición de hacer frente a todas las situaciones y condiciones que encuentre en su camino. Fracasas solamente aquellos que rehusan verse a sí mismos tal como son.»

RAMON NOVARRO.—«No luche contra el destino. Siga la corriente que le llevará a lugar seguro. Cuando era más joven luchaba denodadamente contra la vida. Quería cambiarlo todo y a todos. Ahora he aprendido, a fuerza de vivir y observar, que lo más acertado es seguir el vaivén de las olas

que mirando a su pasado pueda decir que jamás ha faltado a la confianza que se depositara sobre él, o eludido una responsabilidad, es, en verdad, una persona afortunada. Esto proporciona tranquilidad de espíritu y cuantos más años se viva mejor se comprenderá el placer de esa convicción.»

MAUREEN O'SULLIVAN.—«Aprovechese de sus errores. No permita que le admiren o descorazonen. A todos nos llega una hora en que daríamos cualquier cosa por hacer algo nuevo con mayor conocimiento. Sírvala cada error de lección. Alegrese de las oportunidades de aprender.»

KAREN MORLEY.—«Sea independiente y tenga confianza en sí mismo. Cuente con sus propias fuerzas y no con la ayuda ajena. Los débiles, los que buscan apoyo, son los que hacen una maraña de la vida. Para vivir plenamente hay que aprender a tener confianza en sí mismo y contar ante todo con el propio esfuerzo.»



TEATRALERIAS

Eslava

Estreno de la comedia de Antonio Quintero y Pascual Guillén, «María, la Famosa»

Después de oír—en cierto modo regocijada—esta comedia, nos prodigábamos anoche: «Si le quitas los chistes que tiene, ¿qué quedaría de esta farsa?»

Porque, a parte «María, la Famosa», aun con sus exageraciones, puede pasar como elemento humano, todo lo demás es falso. Tan falso, que no resiste el más pequeño análisis.

Puede darse el caso que un hombre se sienta conmovido por el cariño de una muchacha que, por una circunstancia fortuita, llega a creer que él es su padre y hasta se explica que quiera que ella conserve esa gratísima ilusión que se forjó de que ya tenía un padre.

Pero, ¿y la situación del padre verdadero? ¿Concibe alguien que un hombre, que es capaz de jugarse la vida—y se da ha jugado—en algunas empresas, renuncie al cariño de su hijo porque otro—el padre postizo—le amenace?

Y, ¿es posible que sargento de Carabineros que guarda rencor y odio contra un hombre que le vejó, se despoje de esas pasiones cuando tiene cerca al enemigo, porque la persona que él—el sargento—ama, le dice que aquél que persigue es el padre de su hija... sabiendo él que no lo es?

Pues esos absurdos se ofrecen en «María, la Famosa», con la costá más natural. Esos y otros, que no vamos a poner ahora de relieve.

Ello no importa—ya lo hemos dicho antes—para que la gente ría a carcajadas. La obra está atiborrada de chistes, y el público los ríe de buena gana... hasta de mala gana.

La interpretación, admirable. Irreprochable Amparito Martí, que hizo una «María, la Famosa», de manera que es difícil que sea igualada, cuando más superada. Muy acertado Paco Pierrá, el contrabandista millonario, rumboso y valiente. Pilar Calvo, en la que hay en potencia una actriz, sacó relieve a su no fácil papel. Y Morello, Muñoz y demás actores, completaron el conjunto de la interpretación de manera que a ésta no se le puede pedir pero.

Los autores, que asistieron al estreno, oyeron muchos aplausos, a los que no podemos unir los nuestros. En cambio, para los intérpretes sí los tenemos, porque se los merecen.



NUEVA CREACION DE SYLVIA SIDNEY

Sylvia Sidney ha sido designada para interpretar la heroína de «Crisólida».

UN FILM DE ADOLFO MENJOU

Adolfo Menjou comenzará a interpretar muy en breve una cinta titulada «Lo ve usted ahora?».

NOTICIAS DE FRANCIA

Jean Vigo rueda «Zero de conducta», película interpretada por una veintena de niños, Jean Dasté, Robert Besson y el enano Delphin.

Roger Lion y Arnaud van a filmar «La cama de la casaca», de Félix Gandera.

Se ha excluido el montaje de «Moune y su notario».

Los señores Gallimard han adquirido los derechos para realizar una versión cinematográfica de la obra de Gustavo Flaubert «Madame Bovary».

Carl Th. Dreyer anuncia que se dispone a realizar una nueva versión de la novela de Eugenio Sué, «Los misterios de París».

Henry Courier dirigirá la versión de una comedia inglesa; «Sea más formal».

Pierre Guérlais, llevará nuevamente a la pantalla «J'accuse», de Lamartine, de cuya novela hizo una versión muda hace algunos años León Poirier.

Alberto Cavalcanti ha terminado la filmación de «Marido camarero».

Rex Ingram ha hecho público que piensa realizar muy en breve «Simoun», para lo cual volverá al desierto, con cuyo clima y parajes parece haberse encariñado notablemente.

Señores anunciantes:

Siempre que escriban ustedes a

La Correspondencia de Valencia

no olviden poner en el sobre

Apartado 147

Aquí recibiremos pronto sus cartas

LEA USTED TODOS LOS DIAS

La Correspondencia de Valencia

TELEGRAFO Y TELEFONO

LOTERIA NACIONAL

Premios mayores

CON 120.000 PESETAS
9.204 Barcelona, Córdoba, Cádiz.

CON 65.000 PESETAS
34.003 Sevilla.

CON 25.000 PESETAS
21.492 Pamplona, Ceuta, Barcelona.

CON 2.000 PESETAS

- 2.186 Barcelona
- 2.383 Madrid, Cuenca, Tenerife
- 5.353 Madrid, La Línea, Bilbao
- 13.466 Jerez, Barcelona
- 14.655 Alcala, Sevilla, Málaga
- 20.652 Barcelona, Madrid, San Feliu
- 20.866 Las Palmas, Barcelona, Huelva
- 21.299 Zaragoza, Barcelona, Málaga
- 23.071 Garrocha, Barcelona, Murcia
- 27.354 Sevilla, Barcelona, Vigo

CON 400 PESETAS

UNIDAD
5

DECENA
13 43 66 74 92 95

CENTENA
123 198 148 165 203 234 261 316

MIL
023 028 030 164 210 215 239 268

DOS MIL
006 025 026 035 077 100 131 135

TRES MIL
014 021 041 053 062 074 108 114

CUATRO MIL
036 045 123 130 135 146 159 181

CINCO MIL
004 031 044 047 084 088 096 097

SEIS MIL
001 009 034 050 079 080 085 086

SIETE MIL
004 008 014 031 064 076 098 102

OCHO MIL
029 033 065 086 087 121 136 215

NOUE MIL
083 087 116 118 147 154 220 262

DIEZ MIL
005 011 017 039 067 127 128 201

ONCE MIL
044 051 069 086 116 147 193 219

DOCE MIL
025 073 099 109 114 134 182 213

TRECE MIL
003 013 020 045 081 071 087 095

143 168 182 185 230 234 245 279

341 349 358 365 382 387 390 394

CATORCE MIL

015 019 079 090 100 118 125 128

188 201 217 240 255 266 312 325

360 378 379 425 428 457 466 479

502 503 512 537 550 672 694 696

753 757 776 788 799 818 821 854

885 912 945 947 951 966 969.

006 026 118 127 128 147 150 165

217 230 261 280 304 348 354 359

367 392 408 413 488 518 528 531

571 599 620 636 671 710 719 742

763 764 797 818 838 848 881 980

031 089 093 109 120 151 165 189

194 207 210 340 341 364 371 380

446 487 508 509 600 621 644 758

766 767 777 799 805 811 874 895

938 939 959 972 981 984 998

003 007 024 051 115 142 148 203

223 244 267 278 341 356 358 365

387 411 465 478 479 485 488 493

500 501 516 568 586 590 598 618

622 676 706 800 825 843 861 920

926 941 961 969 972 985

002 020 029 042 050 111 136 137

195 215 228 255 326 372 373 400

381 389 448 464 489 497 503 522

595 677 695 725 751 753 764 767

798 807 810 812 867 881 885 886

918 931 935 972

002 094 100 123 146 154 223 265

312 354 411 433 503 557 576 586

698 705 728 733 742 748 752 824

867 893 917 947 976

024 041 058 067 070 083 089 231

252 310 339 366 422 504 553 559

609 645 650 679 714 738 739 761

783 829 855 861 894 926 976 978

987 996

024 041 058 067 070 083 089 231

252 310 339 366 422 504 553 559

609 645 650 679 714 738 739 761

783 829 855 861 894 926 976 978

987 996

002 041 058 067 070 083 089 231

252 310 339 366 422 504 553 559

609 645 650 679 714 738 739 761

783 829 855 861 894 926 976 978

987 996

002 041 058 067 070 083 089 231

252 310 339 366 422 504 553 559

609 645 650 679 714 738 739 761

LAS SESIONES DE CORTES

(FINAL DE LA SESION DE AYER)

Seguio discutiéndose el proyecto de Confesiones y Congregaciones

En otro aspecto es preciso decir lo que significa para el país. Como la sustitución de la enseñanza aumentará en más de doscientos millones de pesetas al año, ¿de dónde se van a sacar? El señor Beúnza: Harán billetes falsos.

El señor Gil Robles: Nosotros rechazamos ese proyecto, y advierto que sois vosotros los que declaráis la guerra al derecho de los españoles. El señor Martín de Antonio: Ya os hemos padecido veinte siglos.

El señor Gil Robles: Su señoría es el más viejo de la Constitución. Anunció que votará en contra de todos los artículos. El señor Gomáriz: El señor Gil Robles ha mezclado argumentos teológicos y políticos.

El señor Gil Robles: No me tiréis patatas. El señor Menéndez: Su señoría fué colaborador en los robos a la nación del señor Calvo Sotelo. El señor Gil Robles: Exijo que su señoría retire esa palabra, que no tiene derecho a pronunciar.

Su señoría alardea de obrero y sólo se ocupa de sus múltiples comisiones. El presidente rogó al señor Menéndez que retirase sus frases. Este, después de alguna resistencia y de pronunciar otras palabras inconvenientes, las dió por retiradas.

El señor Gomáriz negó que el proyecto sea anticonstitucional. Echó en cara al señor Gil Robles el haber llamado al señor Azaña salvaje ateneísta.

El señor Ruiz Portal, ex juez de Córdoba, pronunció palabras alusivas al acto. Don Eduardo Barriobero dice que nació republicano y fué republicano siempre; pero aquí estamos hoy hombres de distinta ideología, unidos en el amor a España.

Dice que las derechas y las extremas izquierdas están siendo víctimas de unos arrivistas que llegaron al Poder sin el menor esfuerzo. —Agasajamos en este acto a un abogado que ha hecho un libro y le invito a escribir otros nuevos, porque aunque no cuenta con la «Gaceta» y el Poder, contará con editores y lectores.

El señor Sáinz Rodríguez dice que el libro pone de manifiesto la repugnancia que como común denominador siente el pueblo por el Parlamento y el Gobierno. Lo que está sucediendo en España es intolerable.

El libro del señor Moral es el «Baillif-Balliere» del enchufismo. Sin embargo, tiene a veces una parte seria y es la actividad de un abogado frente a las constantes transgresiones del derecho. El señor Goicoechea dice que como reaccionario y cavernícola se ha adherido al homenaje.

Nos une a todos un conglomerado de enchufistas. Nuestra censura no va contra los extremistas de buena fe, sino contra la farsa. Por esto, puestos los ojos en España, puestos los ojos en la herida que lleva en el costado, producida por la navaja cabriteras, y puesta la mirada en la Patria, debemos marchar animados a salvarla.

El señor Royo Villanova dice que la República no tiene historia, puesto que si la tuviera, recordaría la austeridad de Salmerón y de otros grandes hombres de la primera República. Benavente dice que el Poder en España tiene algo de nuestros vinos, que se sube con facilidad a la cabeza. Yo aspiró al que, por lo menos, se nos gobierne con buena educación.

Finalmente el homenaje dió las gracias y dedicó un recuerdo a Sanjurjo y dijo que día vendrá en que la historia haga justicia. Terminó el acto dándose un viva a España.

El divorcio de Alba Victoria Kent, que es abogada en el divorcio de don Santiago Alba, entre otros documentos ha hecho una petición graciosa. Ha pedido al Juzgado un documento de prevención de ab intestatos.

El juez le dijo que para darle este documento hacía falta que le presentara la partida de defunción de don Santiago Alba. Comentando este incidente el señor Alba con los periodistas, les dijo: —Pues ya ven que estoy vivo. No me ha matado ni ella.

El señor Cid, agrario, defendió un voto particular diciendo que por no ajustarse el dictamen a la Constitución, vuelva a la Comisión para que dictamine de nuevo. Dijo, entre otras cosas, para demostrarlo, que la Constitución sólo prohíbe el ejercicio de la industria y comercio a las Ordenes religiosas.

Igualmente dijo que este proyecto va contra la ley de Enseñanza y contra el derecho de todos los ciudadanos a enseñar. Concluyó también el derecho de los padres de educar a sus hijos como lo estimen conveniente. Añadió que parece se les quita la enseñanza para evitar la acumulación de bienes, pero esa prohibición, entonces, no puede extenderse a la enseñanza gratuita.

EL SEÑOR AZAÑA ES NOMBRADO HIJO ADOPATIVO DE PUEBLA DEL ARZOBISPO

Una comisión de Puebla del Arzobispo, presidida por el alcalde, acompañada por los diputados de Toledo, visitó al señor Azaña, entregándole un pergamino en el que se le nombra hijo adoptivo de dicha ciudad.

La Conferencia bancaria Ayer confirmó sus trabajos la Conferencia Nacional Bancaria. Se discutió la cuestión de las pagas extraordinarias. Los patronos mantuvieron la concesión de dos equivalentes al sueldo de un mes.

El personal defendió que además de esas pagas se les concedan anticipos reintegrables por un valor máximo hasta el 50 por 100 del haber anual. En vista de que no había acuerdo, se sometió el asunto a votación.

Los patronos se abstuvieron. El presidente votó a favor del personal, prevaleciendo la propuesta de éste. Se discutió después la base 13, referente a la jornada de trabajo. Los empleados piden que se modifique en el sentido de seis horas de jornada y cuatro horas y media los sábados.

Los patronos sostienen la antigua jornada. No se llegó a un acuerdo. En vista de ello el presidente propuso se restableciera la jornada de ocho horas, excepto los sábados, y la de seis horas durante los meses de julio, agosto y septiembre.

Sometido el asunto a votación, se abstuvieron los patronos, prevaleciendo la propuesta del presidente, que aceptaron los representantes del personal. Seguidamente se levantó la sesión.

Dos suicidios En la calle de Lista, número 39, la sirvienta Silvestra Gallego, de 28 años, natural de Gijón, se arrojó desde la ventana de la azotea, quedando enganchada en el saliente de la fachada. Acudieron los bomberos, que no pudieron hacer otra cosa que descolgar el cadáver, pues la muchacha había quedado muerta en el acto.

Parece que el suicidio obedeció al temor de Silvestra, ante la acusación que le hacían los amos de haber gastado una cantidad. En la estación del Metro, de Ríos Rosas, se arrojó al paso de un tren el sargento de Caballería Carlos Rugil Blanco, que quedó destrozado.

Desempeñaba el cargo de cajero de la Sociedad de Socorros Mutuos del ministerio de la Guerra. Se hallaba enfermo desde hace unos días. Una proposición Los diputados señores Ossorio, Lladó y otros, han presentado una proposición al proyecto de Congregaciones religiosas, pidiendo que la prohibición de enseñanza a las Ordenes religiosas no alcance a las instituciones dedicadas a la educación de anormales.

Los alemanes Berlín. — El alto comisario del Reich, en Prusia, ha acusado al antiguo Gobierno prusiano, presidido por el social democrata Otto Braun, de haber empleado en 1922 dos millones de marcos en fines supuestos, dedicándolos a propaganda política durante el período preparatorio de las elecciones de abril. El antiguo Gobierno Braun niega energicamente esta imputación.

Boncour Berlín. — Las declaraciones hechas el miércoles en Ginebra por el señor Boncour han producido viva emoción en los círculos políticos berlineses. En Berlín se considera que la posición adoptada por Boncour pone de nuevo sobre el tapete los arreglos que han permitido la vuelta de Alemania a la Conferencia del Desarme.

El señor Nádion, delegado del Gobierno alemán, que posee instrucciones concretas, hará hoy una declaración categórica de los puntos de vista de Alemania. En esta declaración la delegación alemana tendrá que exponer que Alemania ha vuelto a la Conferencia porque el acuerdo del 11 de diciembre le ha garantizado la igualdad de derechos.

Ayer tarde en Berlín había gran pesimismo acerca del desarrollo de los trabajos de la Conferencia del Desarme. Los diputados bilbaínos Urquijo y José Horn, y los vizcaínos señores Oreja, Elosegui y Araujo, han enviado un telegrama al alcalde de Bilbao, protestando del acuerdo del Ayuntamiento de que se derriba el monumento al Corazón de Jesús.

Noticias, impresiones y comentarios DON CARLOS BLANCO, DIMITE Don Carlos Blanco, conversando con los periodistas, confirmó la noticia de su dimisión de la presidencia del Consejo de Estado, manifestando que como alrededor de las dimisiones en estos cargos se producen frecuentes cabalías, no siempre justificadas, he de decirles que desde hace meses en que se inició en las Cortes el dibujo de los partidos en el porvenir, venía consultando periódicamente a la minoría a que pertenecía la decisión de dimitir de mi cargo. Ahora esta minoría ha considerado oportuno aprobar mi deseo.

El cargo lo he ejercido como una magistratura entre un personal muy culto, que honra siempre con su labor profesional al Consejo de Estado. Pero el puesto es político y mientras así sea, tiene que estar sometido a las vicisitudes de la política misma. VUELVE A HABLAR LEPROUX Antes de abandonar el Congreso el señor Leproux, los periodistas le dieron cuenta de la conversación sostenida con Prieto, y el jefe radical dijo: —La oposición del partido radical hay que estructurarla de manera ascendente, para que se vayan dando cuenta poco a poco de lo que ella supone.

Estaremos en las Cortes todo el tiempo que quieran; pero ya verán ustedes como no tardará mucho en salir lo que haya pasado hoy en el Consejo de ministros en Palacio. De no haber pasado nada, a estas horas se sabría todo. Hay que conocer lo que es un Consejo de ministros. Cuando diez hombres que asisten a una reunión, guardan el secreto de lo sucedido en ella, es que ha sucedido algo grave. Ya verán como va saliendo todo.

Perez Madrigal ha interresado una aclaración Pérez Madrigal rogó a los periodistas rectificar la noticia que daban los periódicos de esta mañana relacionada con «El Imparcial», pues él no tiene nada que ver con esto. Su presencia en el juzgado de guardia al mismo tiempo que las dos partes pleiteantes fué casual, pues él iba en calidad de comediógrafo a cambiar impresiones con el juez que estaba de guardia, que

ya ha recibido el halago y aplauso de la escena española en algunas obras dramáticas. DON INDALECIO PRIETO CON VERSO CON LOS PERIODISTAS El ministro de Obras públicas, don Indalecio Prieto, mantuvo una conversación con los periodistas en los pasillos de la Cámara. La conversación recayó sobre los temas que diariamente se ven en algunos periódicos derechistas, y dirigiéndose a un redactor de un periódico de derechas, le preguntó en qué se fundaba para ver en todos momentos el fantasma de la crisis. El periodista le contestó: —Tengo varios motivos para creerlo; pero el principal creo que es la obstrucción de los radicales. El señor Prieto dijo: —En estas circunstancias, esto no puede producir una crisis. Esta sobrevendría si el Gobierno tuviera algún asunto urgente sin la aprobación correspondiente o algún trámite urgente para la vida del Gobierno. Por ahora, el único asunto urgente es el de Congregaciones y éste está libre de obstrucción. Además, si hubiera crisis lo sabrían ustedes, pero en serio, no por rumores. Un periodista le preguntó qué pasaría si se dijese de aprobar la ley de Incompatibilidades. El señor Prieto dijo: —Por ahora no va a aprobarse esta ley, aunque desde luego tampoco sería un caso de crisis, porque los eliminados por este proyecto serían menos de los que se cree. Además estamos cerca de las elecciones de abril y en ellas se podrá saber cuál es la opinión del país, ya que son más importantes éstas, que las elecciones para cubrir las vacantes del Congreso. Terminó haciendo ver lo injustificado de las manifestaciones que anuncian la crisis, ya que éstas sólo sirven para desacreditar al periódico que las acusa, ya que, como después se observa, la crisis no surge. Una protesta Los diputados bilbaínos Urquijo y José Horn, y los vizcaínos señores Oreja, Elosegui y Araujo, han enviado un telegrama al alcalde de Bilbao, protestando del acuerdo del Ayuntamiento de que se derriba el monumento al Corazón de Jesús.

EL DIA PARLAMENTARIO

Distintos aspectos de la crisis en Inglaterra

Aumento de la deuda flotante

Según datos facilitados por la Tesorería de Inglaterra, en la primer semana de enero de 1933 la deuda flotante ha consumido libras esterlinas 28.058.707, acusando un exceso de 2.258.497 libras. Después de distintas operaciones realizadas en combinación con el Banco de Inglaterra, resulta que el aumento de la deuda flotante asciende a 2.085.000 libras.

El 9 de enero de 1932 la deuda flotante inglesa era de 672.885.000 libras esterlinas; en 31 de diciembre de 1932, de 928.250.000. Comparada con un año, el total de la deuda flotante acusa actualmente un aumento de 265.425.000 libras esterlinas.

Pérdidas en el seguro de incendios

El coste directo de las pérdidas por seguros de incendios en Inglaterra e Irlanda durante el año 1932 se estima en 9.105.000 libras esterlinas, cifra que excede en un millón 180.000 libras el total de las pérdidas en 1931, y en 89.000 a las experimentadas en 1930. En esa estimación no se hallan incluidas las pérdidas indirectas producidas por otras causas como la pérdida de poder de adquisición por la destrucción de obras, paralización de manufacturas, reconstrucción de edificios, etc.

Pocas construcciones navales

Los malos tiempos por que está atravesando la industria británica de construcción naval, se ha puesto de relieve una vez más en el pasado año, según se desprende de la estadística publicada por el Lloyd's Register. El total de las construcciones en Inglaterra e Irlanda fué de 104 barcos con 274.000 toneladas, o sea menos de la décima parte de la actual capacidad de los arsenales. Durante el último cuatrimestre el trabajo en los

astilleros fué a razón de 7.410 toneladas, una pequeña fracción de la suma requerida para mantener en buen estado los astilleros del país razonablemente.

Dificultades del comercio con Sudamérica

En un discurso pronunciado por lord Essendon en la junta general de accionistas de la Compañía Holder Line Limited, habló el orador de las nuevas condiciones del comercio entre Inglaterra y Sudamérica particularmente en lo que se refiere a las importaciones de carne congelada. La cuestión es de gran importancia para la Compañía en lo que concierne a la clase especial de barcos que se requieren para su comercio, que es muy elevado, ya que el costo de la flota de esa empresa asciende a 4 millones 250.000 libras esterlinas. Ese aspecto parece ser que no es el principal de la cuestión, sino que las dificultades expuestas por el orador afectan a otros extremos de la vida nacional inglesa, y en ese sentido propuso que del problema se ocupe la Conferencia internacional económica.

La recaudación de los ferrocarriles ingleses

Se conocen ya los datos sobre la recaudación en los ferrocarriles ingleses en 1932. Tomando las cifras de los cuatro grupos que forman las redes ferroviarias, el total de la recaudación fué de 142.872.000 libras esterlinas. La reducción que se observa es de 13.697.000 libras, o sea de un 8'7 por 100. En 1931 el total del tráfico fué de 156 millones 284.000, y la baja de 14 millones 324.000 libras, o sea de un 8'4 por 100. En 1930 el tráfico fué de un total de 170.190.000 libras; y la baja de 10.810.000, o sea de 5'7 por 100. La contracción se observa en todas las clases de tráfico y es más acentuada en el de mercancías.

CARTELERA

PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL

A las 10'15 noche: Mi distinguida familia (estreno).

TEATRO RUZAFÁ

A las 10'15 noche: La pipa de oro.

TEATRO ESCLAVA

A las 10'15 noche: María «La Famosa».

LIRICO

Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10 noche.

OLYMPIA

Sesiones de cine, a las 6 tarde y 10'15 noche.

GRAN TEATRO

Sesiones de cine a las 5 tarde y 9'30 noche.

COLISEUM

Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche.

CAPITOL

Sesiones de cine, a las 5'45 tarde y 10 noche.

PARA MAÑANA

TEATRO PRINCIPAL

A las 6 tarde y 10'15 noche: Mi distinguida familia.

TEATRO LIBERTAD

A las 6 tarde: Los secretos de la corte de Veronía, o un crimen de lesa majestad; a las 10'15 noche: Los misterios de New-York.

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hemáticos o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esa enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente Fósfo-Gli-co-Kola Doménech se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, debilidad y vahídos que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

ANUNCIOS GENERALES

Camas Darás

bien que la casa DARÁS vende las camas y muebles a precios de ganga.

Gran surtido en DORADAS, NIQUELADAS Y DE HIERRO, de fabricación propia, a precios de competencia. Nueva sección de muebles en general, más baratos que de fábrica.

Compre usted lo que necesite y se convencerá. Acuérdese de fábrica.

Exposición y despacho: calle del ARZOBISPO MAYORAL, 13, teléfono 12.143. — Fábrica, ALMAS, 10.—VALENCIA.

Compañía Trasmediterránea



Relación de los servicios que presta esta Compañía

SERVICIO FIJO QUINCENAL MEDITERRANEO-CANTABRICO

Salida quincenal los viernes para Almería, Motril, Málaga, Sevilla, Huelva, Vigo, Vilagarcía, Coruña, A Coruña, Santander y Bilbao.

Además admite carga en este servicio para Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla, y para Ayamonte e Isla Cristina con transbordo en Huelva, y al efecto se entregará conocimientos directos con dicho puerto.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BALEARES

Salidas de Valencia los lunes a las 9 horas para Palma-Mañón; los jueves a las 20 horas para Ibiza-Palma.

Llegadas los lunes y jueves a las siete horas, de Palma e Ibiza, respectivamente.

SERVICIO FIJO BISEMANAL CON BARCELONA

Con salidas de Valencia los miércoles y sábados a las siete de la tarde, y de Barcelona los lunes y jueves a las ocho de la noche.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, NORTE DE AFRICA Y CANARIAS

Con salidas de Valencia quincenalmente los viernes, admitiendo carga y pasaje.

NUEVA LINEA DE FERNANDO POO

Con salidas el día 15 de cada mes a las 21 horas para Alicante, Cartagena, Cádiz, Las Palmas, Tenerife, Río de Oro (facultativa), Monrovia, Santa Isabel y demás puertos del Continente, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: DELEGACION DE LA COMPAÑIA EN VALENCIA, Muelle de Poniente, letra A; teléfono 39.380 y 30.889.

Señora:

No compre usted su bolso o cartera sin antes ver mis nuevos y variados modelos, a precios como nadio

Extenso surtido en tarjeteros, pe-tacas y monederos caballero, carteras y bolsos colegio niño y niña. Cinturones, baúles, maletas y maletines, etcétera

Verdaderos precios de fábrica

VEGA. SAN FERNANDO, 3 (Junto edificio Martí)

ALQUILAMOS

máquinas de escribir desde diez pesetas al mes

CASA ORBIS, Mar, 8

¡EXTREÑIDOS!

Os curaréis comiendo PAN INTEGRAL LÓPEZ

Consulte su médico

PI Y MARGALL, números 31 y 39

OSTRERO

A cargo de MIGUEL COLLADO.—PASEO DE CARO. (En el interior del mar).— Teléfono 81.908

El sitio más pintoresco - El establecimiento que extrae del mar los mariscos a la vista de los clientes - SERVICIO PERMANENTE. Taxis hasta la puerta - Salones independientes - Restaurant económico - Especialidad en la langosta americana - Ostras - Langostas - Almejas - Langostinos - Cigalas y Clocinas - Todo vivo.

Guía industrial y mercantil de Valencia (- Casas recomendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.580.
ISMAEL BARBERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO DE ACEITES Y JABONES, S. A., Emilio Castelar, 10. Tel. 13.160.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 81.106.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 81.545.
HIJOS DE JOSE MARIA MAYCAS, Libertad, 6. Teléfono 11.181.
ROMANI Y MIQUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.
JUAN BAUTISTA IBANEZ CARLES, Libertad, 8, bajo (Puerto). Tel. 81.947, Valencia.

IMPRENTAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

HIJOS SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.618.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortes, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPINA, Segorbe, 9. Tel. 11.462.
HIJA DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIÁ, Avenida Nicolás Salmerón, 7. Teléfono 13.025.
MIGUEL B R U ANDRES, Momparler, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLIS PLA, Mar, 23. Tel. 18.720.
CHRYSLEER, Colón, 84. Teléfono 14.258.

DECORADORES

FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gosalvo, 10. Tel. 16.118.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

VENTAS DE MUEBLES AL DETALL

PEDRO LLOPIS, Fábrica y Exposición, Gonzalo Julián, 10. Teléfono 12.093.

CORREAS, TRANSMISIONES Y LUBRICANTES

«LA IBERICA», JULIO MARTINEZ PARRAS, Alfredo Calderón, 10. Tel. 18.900.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
EUSTAQUIO CASTELLANO (ballistas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gosalvo, 47. Tel. 12.123.
JOSE PASTOR (Carnoceros), Almirante Cadarso, 29. Teléfono 14.668.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.892.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuencos, 80. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUIERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUFES, Jesús, 10. Tel. 13.846.
VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.814.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MARTINEZ Y COLOMER, Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.565.

CURTIDOS

VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanqueras, 31. Teléfono 11.605.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.816.
HIJOS DE ANDRES SENDRA, P. Morería, 7. Tel. 14.182.

CALDERERIAS EN COBRE

DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
AGUSTIN ARNAL, constructor de aparatos de aceite pesado; Travesía Moncada, 5. Tel. 14.015.

CAMAS METALICAS

ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.

CARPINTERIAS

MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BAS BADIÁ, Mallorquins.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

SOCIEDAD ANONIMA CROS, P. de la República, 3. Tel. 14.012.

FERRETERIAS

ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.287.

BOTELLAS VACIAS.-DESPERDICIOS DE PAPEL

ANTONIO SOLER, Avenida 14 de Abril, 43. Tel. 16.962, y Bonafé, 82. Tel. 10.152.

CEMENTOS

COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.880.
ERNESTO FERRER, S. A., «Asland», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ ESPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.081.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVINO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Ruíña, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 58.
JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 81.

ENVASES PARA FRUTAS

JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Serrano, 37. Teléfono 30.108, Grao.
RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709 (Grao).
BENET Y GARCI, Padre Por-ta, 20. Tel. 31.007 (Grao).

FABRICAS DE CALZADO

ERNESTO FERRER, S. A., José María Orense, 81. Teléfono 14.548.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llanu Zaidía, 16. Tel. 12.215.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIODORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

JOSE FORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Tel. 13.814. Fábrica, Joaquín Costa, 9.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

ESCUELA DE CHÓFERS

TRAMITACIONES, Cirilo Amorós, 64. Tel. 12.334.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

LA CRISTALERA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.906.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHO RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.608.

SERRERIAS MECANICAS

VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

CHARTULA TIPO-LITOGRAFICA

J. G. CARCELLER, Primera casa en Pay-Pays. Cartonajes, Relieves. Avenida Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.

CHAPAS Y TABLEROS

SALVADOR VILLARRASA, Jesús, 85. Tel. 12.221.
JOSE M. BARONA, A. Pérez Galdós, 31. Tel. 12.292.
BELLOCH Y CASTELLANO, camino Campanar. Tel. 14.027.
JOSE NACHER BOLAS, Guillén de Castro, 108. Tel. 10.116.
SALVADOR SANCHO, Carretera San Luis, 61. Tel. 10.521.
FRANCO TORMO, camino Picasset, 8. Tel. 12.802.
VIUDA DE ERNESTO VALLES, Lepanto, 9. Tel. 13.227.

TOLDOS Y LONAS

VICENTE LLORENS OLLIVER, Avenida del Puerto, 193. Teléfono 31.805.
F. GARCIA ROVIRA, Libertad, 174. Tel. 31.023. Sucursal, Tel. 13.889.

DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

«LAS BARCAS» SOCIEDAD ANONIMA GARCIA
Drogas, productos químicos, farmacéuticos y perfumería en general.
Nuestras tiendas al detall: Central, Moratín, 27. Tel. 17.225. SUCURSALES
Don Juan de Austria, 88; Cirilo Amorós, 86. Tel. 14.232.
Conde de Salvatierra de Alava, número 86. Tel. 14.232.
Santa Teresa, 1. Tel. 17.922.
Correjería, 13. Tel. 17.669.
RAFAEL ARNAU FRANCES, almacén de drogas y perfumería del Águila, plaza de Pellicers, 4, esquina a calle Quevedo.

EBANISTERIA

VICENTE ALBELDA COLOMER, camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JOSE ESTORNELL CHAUMEL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
ARTURO TORRES FERRER, A. Peris y Valero, 286. Tel. 14.040.
MUEBLES BARGUES, Azcárraga, 37. Don Juan de Austria, 9. Teléfono 14.602.
JOSE PINAZO MARIN, Pasaje Ventura Feliu, P. Tel. 14.631.

MUEBLES CURVADOS

VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 188. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono, 10.212.
FELICIANO BARTUAL MARCH (sucesor de José March), Picasset, 11 y 13. Tel. 14.800.

CONSTRUCTORES DE MAQUINARIA

VIUDA DE MARIANO BOU, camino Barcelona, 118. Teléfono 11.705.
VICENTE FERRANDO GAY, Avenida Puerto, 119. Tel. 81.809.

FABRICAS DE JABONES

LUIS ALBACAR Y COMPANIA, S. en C., Félix Pizcueta, 24. Tel. 13.902.

METALES

METALES Y SUMINISTROS INDUSTRIALES, Marqués del Turia, 18. Tel. 11.144.

FOTOGRAFADOR

JOAQUIN CATALA, Cirilo Amorós, 16. Tel. 12.405.

VAPORES VELEROS MADEIRAS (Négmay)

VICENTE ALABAU SANMARTIN, V. La Roda, 10. Tel. 30.043.

MUEBLES PARA DESPACHOS

FRANCISCO AGUILAR, Murrillo, 23.

GALLETAS Y PASTAS

TUSET HERMANOS, Don Juan Villarrasa, 1. Tel. 10.244.
PASTAS ALIMENTICIAS OLIVER. Elaboración diaria de las clases Italiana, Excelsior, jugo de legumbres y canalones, Cerrajerros, 17. Tel. 10.028.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

ASCENSORES Y MONTA-CARGAS

RUIZ, Calle Juan Bort, número 10. Tel. 14.760, Valencia.

ALMACENES DE HIERRO

RAMON BAGUENA, plaza del Mercado, 43. Tel. 12.387.
INDUSTRIAS DEL HIERRO, S. A., (Miguel Igual), calle San Vicente. Tel. 13.882.
HIJO DE MIGUEL MATEU, Guillén de Castro, 5. Tel. 13.000.
BERNARDO PRIETO, Carda, 14. Tel. 11.427.

CONFITERIAS Y PASTERIAS

ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez. Tel. 15.020.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 19. Teléfono 11.100.

El pistolero en acción

Tres individuos, pistola en mano, asaltan el despacho de un agente de Banca, apoderándose de 750 pesetas.--El público se da cuenta del hecho y sale al paso de los atracadores, intentando lincharlos.--Dos de éstos son detenidos

Otro atraco audaz. Esta vez han salido malparados los autores. Aquella reacción ciudadana por la que clamábamos se ha provocado al fin. Estábamos seguros de que ocurriría así.

Hoy no lo ha faltado el auxilio a la autoridad. Y gracias a esto han podido caer en manos de la justicia dos de los autores del hecho que nos ocupa.

Estamos en el principio del fin. En las detenciones de hoy está la clave de cuantos hechos de esta índole se han registrado en nuestra ciudad.

El atraco

A las doce y media, próximamente, del día de hoy, se presentaron en el despacho que el agente de Banca don Pedro Nolasco Calvet tiene instalado en el piso entresuelo de la casa número 14 de la calle de Lauria, tres individuos. El referido despacho lo forma una habitación de la casa cerrada por una gran mampara de cristal en la que se abre una ventanilla de más de medio metro. La estancia no tiene puerta de entrada visible, pues la que da acceso a ella está en el interior.

A la hora que dejamos mencionada, se encontraba en el despacho un hijo del señor Calvet llamado don Vicente, su madre doña Luisa Uxó y un dependiente apellidado Blas.

Don Vicente Calvet se encontraba en la ventanilla cuando vio asomarse a ella a un individuo que le amenazaba con una pistola y al instante otro que secundaba la actitud del primero y que le instaban a que se apartase de allí.

Retrocedió sobrecogido el señor Calvet, y uno de los visitantes, dando un salto, se introdujo por la ventanilla al interior del despacho; tras éste saltó su acompañante. Una vez ambos dentro de la estancia, y aprovechando la impresión por que estaban dominados los allí presentes, los atracadores, sin perder de vista a las personas que se encontraban en el despacho, echaron mano al dinero que había en un cajón al lado de la ventanilla, apoderándose de 750 pesetas en billetes. Después continuaron el registro, revolviendo varios legajos de documentos.

El señor Calvet, que veía la impresión de que era víctima su señora madre, advirtió a los atracadores, ansioso de que la escena no se prolongase.

—No busquen ustedes más, porque no hay más dinero que ese. Los atracadores, convencidos, sin duda, de que así era en efecto, se decidieron a abandonar el despacho haciéndolo por donde habían entrado, o sea por la ventanilla.

El señor Calvet vio cómo después de salir hacia fuera, se unían a otro que los esperaba a la puerta de la escalera, en la que se había quedado vigilando pistola en mano.

La voz de alarma

Algunos transeúntes que pasaban por la calle de Lauria, y los dueños de algunos establecimientos allí instalados, oyeron las voces de auxilio que desde una de las ventanillas del piso entresuelo de la casa número 14, daba un hombre presa de gran excitación.

Era don Pedro Nolasco Calvet, que desde el interior del piso se había dado cuenta de lo que pasaba en la habitación destinada a despacho. La gente comprendió que se trataba de un atraco, y se dispuso a prestar el auxilio que se solicitaba.

Los primeros en acudir fueron el industrial don Antonio Renart Fenollar, que tiene un establecimiento de música frente a la casa número 14, y don José Más, sastre del establecimiento Grand Stil, situado en la planta baja de la casa contigua a la del despacho del señor Calvet.

Estos dos señores corrieron hacia el patio de la casa en el momento que bajaban la escalera dos individuos armados con pistolas.

por la calle de Lauria hacia la de Colón, donde se separaron. Las voces de alarma del señor Más y de algunos transeúntes que se lanzaron en persecución de los fugitivos, llamaron la atención de los cabos de la Guardia civil don Pascual Such Pérez y don José Morades Chillida, y guardia de Seguridad don Argimiro Pacheco Lafuente, que sacando sus pistolas corrieron tras uno de los que huían, persiguiéndolo por las calles de Pascual y Genis, Colón y Játiva.

En este punto el perseguido torció por la calle de Alicante, tomando la dirección de la explanada existente detrás de los corrales de la plaza de Toros, donde estuvo funcionando el teatro de verano. Al llegar a este solar y ante la intimación de sus perseguidores, el que huía se entregó al cabo don Pascual Such Pérez y al guardia segundo señor Pacheco. Los referidos guardias se incautaron de la pistola que el detenido llevaba y que era una FN calibre 7'65 con tres cargadores.

Mientras los guardias tomaban las medidas de seguridad para evitar se les escapase el detenido, fué llegando el público y hubo un momento de verdadero apuro para los civiles que se vieron envueltos por aquella avalancha de gente que intentaba linchar al atracador.

La actitud resuelta y enérgica del cabo don Pascual Such aplacó momentáneamente la indignación popular y tras grandes esfuerzos logró salvar la situación comprometida sin que el apresado sufriera ni el más ligero daño.

Coincidiendo con la salida de la casa de los dos sujetos mencionados, el señor Renart vió a un tercer individuo que bajaba tranquilamente la escalera.

Rápidamente se abalanzó sobre él, sujetándolo sin que el apresado pudiese desprenderse de los brazos del señor Renart.

Este, con gran serenidad y valor, desarmó al desconocido, apoderándose de una pistola «Demon» también calibre 7'65, con dos cargadores de 9 cápsulas cada uno, y diez sueltas en el bolsillo.

De uno de los bolsillos de la americana le sacó el señor Renart las 750 pesetas en billetes que acababa de robar en el despacho.

La gente que se había aglomerado en el lugar del suceso trató de linchar también al detenido, que fué cobijado en la portería con el auxilio de los guardias de Asalto Jesús Díaz Flores, Manuel Sierra, Vicente Pruna y Gabino Bonca, que prestaban servicio de Banco en la esquina de Alfredo Calderón.

Los detenidos

Los dos atracadores detenidos se llaman Juan Heredia Torcuato (a) Foreal, gitano. Tiene 24 años de edad y es natural de Cañar, provincia de Granada.

Hasta hace poco anduvo dando conferencias por distintas poblaciones de España en los Centros Ateneos de divulgación social. Sus doctrinas son muy avanzadas, y los temas que en sus charlas desarrollaba se amoldaban a sus ideas.

Ultimamente dió una conferencia en el Centro de Cultura Proletaria del camino de Barcelona, en otro del camino del Cementerio y en Cullera.

Estos antecedentes se conocen por referencia del propio detenido.

Además de una pistola automática I. N., calibre 7'65, con tres cargadores de ocho cápsulas cada uno, se le ocupó un plano topográfico del despacho del señor Calvet hecho con gran precisión, y una cédula personal a nombre de Higinio Cebrián Marín, de 27 años, tornero, domiciliado en el camino de Barcelona. Este documento de identificación corresponde al ejercicio de 1931.

El diseño del local asaltado está hecho por el propio detenido, valiéndose, según ha dicho, de la visita que anteriormente había hecho al despacho del señor Calvet con dicho fin.

El otro detenido es Francisco Arias Hernández, de 23 años, soltero, natural de Cartagena, domiciliado en la posada de Santa Rita, sita en la calle de Numancia, número 6.

La Policía en funciones

Los agentes de la brigada de Investigación Criminal, señores Castro, Más, Sancho, Tejedor, Ubeda y Tolsá se perseron momentos después de ser detenidos los atracadores en la posada de Santa Rita, comprobando que, efectivamente, vivía allí desde hace algún tiempo, el detenido Francisco Arias Hernández, el cual había dicho al dueño de la hospedería, que era albañil de oficio.

Este individuo ha terminado recientemente de cumplir sus deberes militares.

Se sospecha sea uno de los individuos que, vestido de soldado, presenciara la fuga de los atracadores a la Yutera.

Al detenido Heredia le buscaba desde hace tiempo la Policía, que tiene la seguridad de que ha tomado parte en cuantos atracos se han cometido en Valencia. Ha podido burlar la persecución de que era objeto, hasta hoy, en que gracias a una reacción popular, tan útil a los agentes de la autoridad, pudieron éstos capturarlos.

El capitán de la Guardia civil don Manuel Urribary, con motivo de la detención practicada por los beneméritos cabos que arriba consignamos, ha puesto al Heredia a disposición del gobernador civil, con el correspondiente atestado.

El otro detenido pasó también al Gobierno civil. El comisario jefe señor Pérez López se hizo cargo de los dos detenidos, y a la hora en que escribimos estas líneas están éstos sometidos a un interrogatorio, cuyo resultado desconocemos.

Las averiguaciones policíacas van ahora encaminadas a descubrir al atracador que logró fugarse.

Los empleados del Banco de España marchan a Madrid

Para asistir a la Asamblea de empleados de la Asociación general del Banco de España, han salido esta tarde para la capital de la República el delegado de la Asociación en esta plaza, con todos los funcionarios de esta sucursal y el secretario e interventor señores Alfaro y Velasco.

El viaje lo realizan en un autocar espléndido de la Compañía La Reguense.

Terminada la Asamblea, regresarán el domingo por la noche a Valencia, para reintegrarse el lunes al trabajo.

Anuncios municipales

El excelentísimo Ayuntamiento saca a subasta el derribo de las casas números ciento treinta y tres y ciento treinta y cinco de la calle de Cuarte, señalando para el acto del remate el día 18 del actual, a las doce horas, en la Casa Consistorial, con sujeción a los pliegos de condiciones que se hallan de manifiesto en la Sección de Ensanche.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados acompañados de la cédula del licitador, en el acto de la subasta durante un plazo de media hora.

Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 1.500 pesetas, y para tomar parte en la subasta deberá acreditarse haber con signado en la Caja municipal como fianza, la cantidad del 10 por 100 del tipo señalado para la licitación; hasta dicha hora de las doce.

Valencia a 10 de febrero de 1933. —El alcalde, V. Lambies.

Solicitada autorización por don Vicente Ferrer para la instalación de un motor eléctrico de un caballo de fuerza con destino a taller de peletería en la casa letra P de la calle del Turia, se abre juicio contradictorio por diez días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 11 del próximo febrero.

Valencia 30 de enero de 1933. —El alcalde, M. Gisbert.

Gran mitin Pro Estatuto en Játiva

CARAVANA AUTOMOVILISTA

Organizada por la «Agrupación Valencianista de la Dretax», se formará una caravana automovilista a Játiva el próximo domingo día 12, con motivo de la celebración del segundo acto Pro-Estatuto valenciano.

La hora de salida será a las ocho y media de la mañana de la plaza de la Región Valenciana (antes Reina), en los coches y autobuses dispuestos al efecto.

A dicha hora será bajada solemnemente la «Señera» de la entidad organizadora, de los balcones de su casa social, y seguidamente se pondrá en marcha la caravana.

A la llegada a Játiva será visitada la población y su histórico castillo, cárcel del conde de Urgel y del duque de Calabria.

Después se trasladarán los excursionistas a la plaza de Toros a presenciar el mitin, regresando a la capital seguidamente finalice.

El precio del viaje de ida y vuelta es el de 4'50 pesetas.

Todos los que deseen tomar parte en la excursión deben dar sus nombres al conserje del Círculo de Derecha Regional Valenciana, Campaneros, 1, hasta el sábado día 11, a las doce de la mañana, en que se cerrará la inscripción.

SOCIEDADES

SOCIEDAD DE SOCORROS MUTUOS DE ACOMODADORES Y DEMAS EMPLEADOS DE LA PLAZA DE TOROS DE VALENCIA

La Sociedad de Socorros Mutuos de Acomodadores y demás empleados de la plaza de Toros de Valencia celebrará Junta general ordinaria el próximo domingo 12 del corriente, a las diez horas de la mañana, en el local social, plaza de Toros, bajo el siguiente orden del día:

- 1.—Aprobación acta anterior. 2.—Dación de cuentas. 3.—Preguntas y proposiciones.

La Directiva.

SOCIEDAD PROTECTORA DE ANIMALES Y PLANTAS

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas celebrará Junta general el próximo domingo, 12 del corriente, a las 10'30 de la mañana, en su domicilio social, Mar, 23.

Se encarece la asistencia a todos los señores socios por la suma importancia de los asuntos a tratar.

SOCIEDAD DE PINTORES DE ABANICOS

La Sociedad de Pintores de Abanicos convoca a Junta general extraordinaria para el día 13 del corriente, a las 18'30, en su local social, para tratar de varios asuntos de verdadera importancia para la misma.

Habiéndose de verificar en dicho acto la elección de los dos compañeros que han de representar esta sección en el Jurado Mixto, se encarece vivamente a todos los compañeros su asistencia y puntualidad.—La Directiva.

JUVENALIA

Baile familiar

La Sociedad Instructiva Juvenal celebrará baile familiar el sábado, día 11 del corriente, de diez a una de la madrugada, amenizada por una selecta partición de la Banda «El Micalet», afiliada a Juvenalia.

Se invita a los socios, familias y simpatizantes.

F. U. E.—CONSEJO FEDERAL

Se convoca a los delegados componentes del mismo a la sesión ordinaria correspondiente al mes actual, que se celebrará hoy viernes día 10 de los corrientes, a las diez y cinco minutos de la noche, en el local social, con el siguiente orden del día:

- 1.—Actas. 2.—Asuntos de trámite. 3.—Asuntos que adicione la presidencia reglamentariamente. 4.—Preguntas y proposiciones. El presidente, E. Cerezo Senis.

APOLO

Mañana sábado Reparación de los eminentes cantantes CORA RAGA y VICENTE SEMPERE con la joya del maestro Chapí

LA BRUJA

Precios populares

DEPORTES

FUTBOL

Nuestro concurso de pronósticos

No habiéndose recibido ninguna objeción al fallo publicado el miércoles, esta mañana, a las doce, y a presencia de varios interesados, se ha verificado el correspondiente sorteo para decidir el quintuplo en pate a 57 puntos.

Ha resultado favorecido el concursante don Salvador Peris, que con don Enrique Pérez, vencedor absoluto, y don Francisco Mariner, segundo clasificado, constituye el tercio de triunfantes en la jornada.

Con arreglo a las bases del Concurso, una vez terminados en Valencia los partidos de Tercera Liga, se obsequiará a los vencedores con entradas para los encuentros de mayor interés que se jugarán en los domingos que correspondiera salir a Valencia F. C., habiendo hecho caso omiso de esta cláusula en beneficio de los premiados hace dos semanas, por no habersé jugado ningún partido de interés el último domingo de enero.

En cambio, para pasado mañana hay señalados varios encuentros amistosos que tienen un atractivo indudable para nuestros aficionados, y asimismo se está en la posibilidad de que se juegue el match de segunda Liga, Castellón-Celta de Vigo. En consecuencia, el premio de esta semana consistirá en entradas y localidades para dicho match de segunda Liga, y de jugarse éste, se dará, a elección, para los interesantes partidos amistosos que se jugarán en Vallejo y campo del Levante, contendiendo los titulares de dichos terrenos con el Sans y Español de Barcelona, respectivamente.

En uno u otro caso, éstas podrán ser retiradas en nuestra Administración en la tarde de mañana sábado o durante el domingo en el «Kiosco Central», situado en la plaza de Emilio Castelar, entre la Lotería de Bello y la Librería Maragat.

Mañana publicaremos el tercer Boletín de la semana, juntamente con el retrato del vencedor en la jornada pasada, más el de la presente, de recibirlo a tiempo.

¿Jugará el domingo el Castellón en Mestalla?

SE TIENE LA IMPRESION DE QUE HABRA DE APLAZARSE SU MATCH CON EL CELTA

En el momento de trazar estas líneas—una de la tarde—se tiene la impresión de que el partido de segunda Liga Castellón-Celta, que a consecuencia de la inhabilitación que pesa sobre el campo del «Sequioli» había de jugarse en Mestalla, tendrá que ser aplazado para celebrarlo en alguna fecha libre o al final del calendario.

Ayer tarde celebró Asamblea extraordinaria el C. D. Castellón, suscitándose gran discusión acerca de si debía o no acatarse el fallo de la Nacional, lo que se puso a votación entre los socios, que acordaron por mayoría el aceptar el castigo y desplazar el equipo a Mestalla.

Ahora bien, este acuerdo, que fué comunicado inmediatamente a las Federaciones Nacional y Valenciana, coincidió con otro tomado por la primera decretando la suspensión del match Castellón-Celta, visto que no había recibido noticias acerca de la actitud del Deportivo, no habiendo tiempo material para que el Celta se desplazara.

El digno presidente de la Federación Valenciana, don Antonio Cotanda, al que la Nacional y el Castellón le había comunicado teleféricamente las anteriores decisiones, ha intentado ponerse al habla con algún dirigente de la Nacional al objeto de saber a qué atenerse, no consiguiéndolo.

En vista de todo esto, supónese que la Nacional acordará aplazar este partido para que se juegue un día festivo, de acuerdo Castellón y Celta, o al final del calendario, siguiendo no obstante, los castellonenses disponiendo los partidos en las fechas que les correspondía.

Esperamos, no obstante, las decisiones de una y otros.

Los equipos del Valencia y Levante

Esta noche se formará definitivamente el equipo del Valencia que ha de jugar el domingo en Barcelona. Se anuncia como más probable el que sigue: Cano, Melen-

chón, Pasarín, López, Castro, Abdón, Torredelot, Picolin, Vilanova, Costa y Sánchez.

El Levante anuncia novedades en sus partidos contra el Español, presentándose el centro delantero ex barcelonista, Gual, que espérase firme mañana su compromiso por el Club, y el zaguero izquierdo del Ulldecona, Navarro, el cual tuvo que permanecer inactivo por encontrarse lesionado.

Otro nuevo elemento es el excelente extremo del Sporting del Puerto de Sagunto, Vicente, y aun se siguen gestiones acerca de otros elementos al objeto de formar un equipo potente con vistas al torneo «Copa Mediterránea», que comenzará en abril.

Para mañana tienen anunciado el siguiente equipo: González, Calpe, Navarro, Balaguer, Fontcuberta, Hilario, Vicente, Puig II, Gual, Sanz y Bravo.

Un traspaso que falla

EL IRUN DESMIENTE QUE ELICEGUI INGRESE EN EL ATHLETIC

Cuando ya parecía todo hecho, a juzgar por las noticias publicadas en los diarios madrileños, el Irún ha negado que Elicegui ni su padre se hayan comprometido con el Athletic de Madrid para jugar con él a partir de la próxima temporada.

Tan solo hubo—añaden—una conversación con Amunárriz, que actuó de mediador, rechazando el de lentero centro irunés y su progenitor todo intento de traspaso, así como la invitación de que reforzara al Athletic en una próxima excursión que éste efectuara.

Esta noticia ha causado gran alegría en Irún; sin embargo, los atléticos no parecen ceder, y ya se anuncia el desplazamiento a la ciudad fronteriza del directivo madrileño señor Ocerin, diciéndose está dispuesto el Athletic a pagar hasta 50.000 pesetas.

En Vallejo

U. S. Sans, de Barcelona-Gimnástico F. C.

Mañana se jugará el interesante encuentro entre los primeros equipos completos de la Unió Sportiva de Sans, de Barcelona, y el Gimnástico F. C., a las 3'30 en punto de la tarde.

Los equipos se alinearán en la forma siguiente: Sans: Iborra, Villacampa, Torredefot, Vela, Burquete, Pascual, Yons, Lloveras, Escolá I, Escolá II y Giróns.

Gimnástico: Alapont, Canuf, Serador, Vilaplana, Caballero, Hernández, Leucbe, Albela, Gumbau, Torres, Alamar, Tormo y Núñez.

En el encuentro del domingo será radiado íntegro el partido que a la misma hora se estará celebrando en el campo de Las Cortes, de Barcelona, entre el titular y el Valencia F. C.

La entrada al campo sólo valdrá 1'60 pesetas.

Aviso a los socios del Gimnástico F. C.

Se pone en conocimiento de los señores socios de este Club, que para el acceso al campo de estos partidos, será condición precisa la presentación del recibo del corriente mes.

En el Camino Hondo

El Español, de Barcelona, jugará con el Levante

La reorganización del club deportivo de los poblados marítimos comienza a dar sus primeros frutos.

Consecuencia de ello—aparte la importación para su primer equipo de varias individualidades de reconocida valía futbolística—es la organización de una serie de grandes partidos a celebrar por el club portuño, cuya iniciación será los dos interesantes partidos que mañana sábado y el domingo, a las 3'30 de la tarde, librará el Levante F. C. frente a un gran once del Español, de Barcelona, formado por Aznar, Miró, Oro, Pausas, Lolyola, Toniuján, Doménech, Alejo, Pueyo, Serra y Juvé. Como se ve, un cuadro de categoría.

Además, el domingo, a las once de la mañana, se jugará en este mismo campo el partido del campeonato amateur entre el Valencia y el Levante, match de gran trascendencia para ambos onces.

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA

Los marcadores de goals

Los marcadores de goals después de la segunda jornada de la segunda vuelta de la Liga son... salvo error u omisión:

22, Herrera (Gijón), 20, Vergara (Osasuna), 18, Elicegui (Irún), 15, Lángara (Oviedo), 14, Julio (Murcia), 11, Olivares (Madrid), Iraragorri y Gorostiza (Athletic), 10, Nolete (Celta) y León (Coruña).

9, Luis Regueiro (Madrid), Arocha (Barcelona) y Bata (Athletic), 8, Telete (Racing) y Machichua (Celta).

7, Navarro (Valencia), Bienzobas (Osasuna), Galés (Oviedo), Garreta (Español) y Guizjarro (Athletic de Madrid).

6, Herrera II y Pin (Gijón), Rocasolano (Betis), Redó (Español), Costa (Valencia) e Irureta (Alavés).

5, Capillas (Betis), Unamuno (Athletic), Cisko y Oscar (Racing), Triana (Coruña), Juanito (Arenas), Eugenio (Madrid) y Ramón (Barcelona).

4, Gallart (Oviedo), Ventolrà y Padrón (Sevilla), Chacho (Coruña), Cholin, Tolete, Chivero e Insauti (Donostia), Hilario (Madrid), Albeniz (Alavés), Polo (Celta), Larriaga (Racing), Iriondo (Arenas), Torredelot (Valencia) y Zamora (Murcia).

3, Urrutavizcaya (Alavés), Barrrondo (Arenas), Altuna, Cajo y Azcona (Irún), Buiria (Athletic de Madrid), Inciarte (Oviedo), Angelillo (Castellón), Loredo (Racing), Pareira (Barcelona) y Tejada (Sevilla).

2, Kiriki (Donostia), Brand y Bracero (Sevilla), Solé, Edelmir y Alejo (Español), San Emeterio (Racing), Caliche y Casuco (Oviedo), Gual, Gouburu, Helguera y Bestit (Barcelona), Lucas, Costa y Ballester (Castellón), Angelín y Nani (Gijón), Gurruchaga y Olasso (Madrid), Adolfo y Lecue (Betis), Menchaca (Arenas), Arana y Lecuona (Irún), David (Alavés), Fuentes (Coruña), Lafuente (Athletic) y Rubio y Marín (Athletic de Madrid).

1, Larrondo, Aldazabal y Urtizbera (Donostia), Uribe (Athletic), Enrique y Timimi (Betis), Torrantequi, Campanal, Alfaro, Caro, Sedeno, Cortón y Abad (Sevilla), Chús (Oviedo), Santolaria, Martínez, Guillén y Pradells (Castellón), Rivero, Barrios y Emilio (Arenas), Abdón y Picolin (Valencia), Armandó, Paredes y Marcial (Celta), Apaí y Celorrio (Irún), Castro, Antóñito y Losada (Athletic Madrid), Bosch y Prat (Español), León (Madrid), Sarmontón (Alavés), Arteché y Santti (Racing), Catachú, Urrizalgui, Muguiro, Oyeneder y Julio (Osasuna), Torres, Bebel, Blas y Celsa (Coruña), Peña (Gijón) y Luque y Uria (Murcia).

BILLAR

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA A PARTIDA LIBRE

Sigue Butrón en cabeza e imbatido

Los partidos jugados ayer dieron los siguientes resultados: Lerena, 500 carambolas, 28 entradas, 226 serie mayor.

Sevilla, 240 carambolas, 27 entradas, 99 serie mayor.

Butrón, 500 carambolas, 19 entradas, 271 serie mayor.

Blasco, 161 carambolas, 18 entradas, 49 serie mayor.

Lerena, 500 carambolas, 36 entradas, 145 serie mayor.

Domingo, 293 carambolas, 86 entradas, 46 serie mayor.

La derrota sufrida por Sevilla ante Lerena fué la sorpresa de la jornada, contribuyendo a acrecentar el interés del partido Butrón-Sevilla, que será definitivo.

Si vence Butrón, se adjudica el título; pero si ocurre lo contrario, entonces se registrará un empate entre Butrón, Lerena y Sevilla, que daría lugar a unos partidos de desempate.

La clasificación actual es la siguiente:

Table with 3 columns: Name, Goals, Series. Rows: J. G. P. P., Butrón, Lerena, Sevilla, Domingo, Blasco.

En el campeonato mundial, el español Mora batió al francés Ramson

Paris.—En el campeonato internacional de billar, profesionales, el español Mora ha vencido al francés Ramson por 300 carambolas las contra 246.

La Correspondencia de Valencia Apartado 147